

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten

Anuncios a precios convencionales.

Remitidos, a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

EL DIA OFICIAL

Madrid, 17.—Varias horas.

POR LOS MINISTERIOS

El ministro del Trabajo fué visitado por el señor Pardiñas, que fué a hablarle de su proyecto de celebrar una exposición artística-industrial en los Estados Unidos.

El presidente despachó con el ministro de la Gobernación, general Hermosa, oficial mayor de la Presidencia, y Castedo; y le visitó una representación de la Sociedad Aérea Española para darle las gracias por haber concedido autorización para establecer la línea aérea de San Sebastián-Canarias-Cabo Juby-Río de Oro.

El ministro de la Guerra recibió al arzobispo de Valencia, condecorado recientemente ascendidos y otras personas.

Martínez Anido fué visitado por los gobernadores de Toledo y Avila, y los generales Ampudia y Villegas. Con el ministro de Hacienda estuvieron los delegados de Madrid, Alicante y Albacete, y el gobernador de Santiago.

LOS QUE ASISTIRAN A UN BANQUETE

Al banquete que de mañana celebrará el señor Yanguas al delegado de la República Argentina en la exposición ibero-americana de Sevilla, asistirán los ministros del Trabajo e Instrucción Pública, altos funcionarios del Ministerio de Estado señores Espinosa de los Monteros y marqués de Torrehermosa, alcalde de Sevilla y director de Bellas Artes.

SENADURIAS VACANTES

Con la muerte del cardenal Benlloch y del marqués de San Ildefonso, son 25 las senadurías vitalicias que se hallan vacantes en la actualidad.

SE FORMARA EXPEDIENTE

Enterado el ministro de la Gobernación por la Prensa del calvario sufrido por una pobre mujer, llevando en brazos el cadáver de un hijo suyo, ha ordenado se forme expediente de depuración de hechos, en averiguación de si existen responsabilidades. También se ha interesado el señor Martínez Anido de que se tranquilice la opinión por los rumores circulados acerca del aprovechamiento para el consumo de algunas reses faltas de salud.

EL CONSEJO DE MANANA

En el Consejo de ministros que mañana ha de celebrarse en Palacio bajo la presidencia del rey, se tratará entre otros asuntos, de la situación de España en la Sociedad de las Naciones.

UNA REVISION SEVERA EN LAS CONCESIONES DE TRANSPORTES

Con relación a las bases aprobadas en el Consejo de ministros de ayer, que regularán la aplicación del real decreto sobre transportes, se ordenará, en virtud de la potestad que han instruido los ministros de Fomento y Trabajo, las concesiones efectuadas, que queden sin efecto las que no funcionen estrictamente con arreglo al real decreto, y se reglamentarán las concesiones nuevas, pudiendo autorizarse más de una en las carreteras cuyo tráfico lo permita. En estas líneas se organizará gratuitamente por el Estado un servicio de transporte de la correspondencia, que será compensado por las líneas concesionarias que no hagan este servicio.

PROXIMO VIAJE DEL MINISTRO DE MARINA

SAN FERNANDO.—Se espera la llegada del ministro de Marina, que visitará el arsenal de la Carraca. Coincidirá su viaje con la entrega de la bandera de combate al cañonero «Azagaza».

El cadáver del cardenal Benlloch

BURGOS.—A las seis de la mañana llegó el expreso de Madrid, conduciendo los restos del cardenal de Burgos.

El cadáver venía encerrado en un arca convenientemente precintado, y en el mismo tren llegaron el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y el cardenal primado doctor Reig, así como también todas las comisiones que fueron a la Corte de nuestra ciudad.

El cadáver fué trasladado al panteón del Hústre purpurado a la iglesia del Carmen, que se halla contigua a la estación. Allí se le rezaron misas y dijeron misas hasta las once de la mañana, hora en que se organizó la comitiva para trasladar los restos al palacio episcopal, donde se hallaba instalada severa capilla ardiente.

Presidiendo la comitiva figuraban el capitán general de la región en representación del rey, el ministro de Gracia y Justicia en nombre del Gobierno; cardenal Primado, comisiones de todas las entidades y sociedades de Burgos, representaciones del Ayuntamiento y Diputación de Valencia, Ayuntamiento de Burgos en corporación con timbales e insignias, de luto. Una compañía de Infantería rindió honores al cadáver.

Un público numerosísimo, no solo de la capital, sino formado por numerosas personas de los pueblos de la provincia, llenaba las calles de la ciudad.

Al llegar el cadáver a la capilla ardiente, y una vez depositado en ella, se rezaron rezos, dejando penetrar al público; pero no ha sido posible descubrir el féretro, por el estado de descomposición en que se encuentra el cadáver.

Señoras de diversas entidades y Asociaciones religiosas velan el cadáver, renovándose de media en media hora.

El acto ha sido imponente, calculándose en unas veinte mil las personas que se han sumado a esta manifestación de duelo, prueba del cariño que Burgos entero sentía hacia su llorado cardenal.

Una batería de Artillería hace salvacada media hora.

Se han suspendido todos los espectáculos públicos en señal de duelo. Mañana se celebrará el entierro, no sabiéndose hasta el momento presente la hora en que se verificará.

El día, lleno de esplendor, ha contribuido a que el espectáculo ofreciera todos los caracteres de solemnidad, cerrando el comercio y dando numerosas muestras de sentimiento por la muerte del cardenal Benlloch.

El ministro permanecerá en esta capital hasta mañana, una vez que hayan terminado todas las ceremonias de entierro y demás actos.

Se espera la llegada de varios obispos y al arzobispo de Valencia, quien no ha llegado todavía porque el rápido ha quedado detenido en Valladolid.

Conclusiones de la Asamblea del Magisterio

Madrid, 17.—11 noche.

En la Escuela Normal de Maestros de esta Corte se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea Nacional del Magisterio.

Presidió el Director de Enseñanza Superior, y después de leídas y aprobadas las conclusiones, el señor Fernández Esteban pronunció un discurso abogando porque se dé acceso a los maestros limitados, en el primer escalafón.

Luego hablaron otros oradores, y finalmente, el director de enseñanza prometió ser intérprete cerca del ministro de las aspiraciones de los maestros.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

- 1.ª Que se creen las escuelas necesarias, con arreglo a las poblaciones de cada provincia.
2.ª Que se establezcan cursos de perfeccionamiento, excursiones pedagógicas, certámenes, etc., con el apoyo del Estado, como medio de contribuir al constante mejoramiento de los profesionales de la instrucción primaria.
3.ª Que se funden bibliotecas populares, en todas las escuelas.
4.ª Que se reformen las Escuelas Normales para que puedan salir de ellas, directamente colocados los maestros, sin necesidad de oposiciones.
5.ª Que se insista en la pronta reposición de los maestros cesantes de certificado de aptitud y de los maestros interinos sin derecho a propiedad.
6.ª Que el sueldo mínimo de los maestros sea de 3.000 pesetas.
7.ª Que desaparezca la categoría de 3.500.
8.ª Que se lleve la proporcionalidad de la escuela para los ascensos por períodos fijos.
9.ª Que se unifiquen los escalafones y se suprima la limitación de derechos.
10. Que el régimen de pasivos sea el mismo que en los demás funcionarios del Estado.
11. Que las habilitaciones continúen en la misma forma, debiendo ser servidas por los propios maestros y no pueda exceder el premio de cobranza del 1/2 por % del sueldo de los haberes.
12. Que se cree con carácter urgente el Colegio de Huérfanos para hijos de maestros.
13. Que se respete el derecho concedido por la ley, que tienen los maestros consortes a disfrutar de casa habitación o de la gratificación correspondiente, y
14. Que se interese del ministro de Hacienda dicte disposiciones señalando el tanto por ciento, con que se ha de contribuir a las cargas municipales.

En la sesión de ayer se trató de la fusión de las dos Asociaciones de maestros nacionales y por mayoría de votos se acordó autorizar a la Comisión ejecutiva para que se ponga de acuerdo con las Juntas directivas de las dos Asociaciones, al objeto de llevar a cabo la unificación.

LOS AVIADORES EN BUENOS AIRES

Preparan el viaje a Chile

Madrid, 17.—Varias horas.

CONFRATERNIDAD HISPANO CHILENA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—A mediodía se celebró ayer, en el Jockey Club, un almuerzo en honor de los aviadores chilenos, que regresarán el jueves a su país, haciendo la travesía en una sola etapa.

Al acto asistieron los aviadores y los marinos españoles. Fué una fiesta de confraternidad hispano-chileno-argentina, en la que hubo brindis por la más estrecha unión y la prosperidad y grandeza de los tres países.

AGASAJOS EN LA SEGUNDA REUNION HIPICA

BUENOS AIRES.—El Jockey Club agasajó hoy nuevamente, en la segunda reunión hipica en el Hipódromo, a los aviadores y marinos españoles.

Los españoles fueron aplaudidísimos y obsequiados con un «champagne» de honor.

EL COMANDANTE FRANCO, ACADEMICO

BUENOS AIRES.—Ha causado vivísimo entusiasmo un cable de Madrid, en el que se dice que el comandante Franco será propuesto para la primera vacante que se produzca en la Academia de Ciencias Exactas.

Franco ha recibido ya muchas felicitaciones, como futuro académico.

LAS CONFERENCIAS DE RUIZ DE ALDA

BUENOS AIRES.—Las conferencias científicas que proyecta dar aquí el capitán Ruiz de Alda, y en las que se ocupará del problema de la Aviación, se verificarán, una en el Centro Naval, otra en el Club Español.

AGASAJOS A LOS MARINEROS ESPAÑOLES

BUENOS AIRES.—Los marineros del «Alsedo» están siendo objeto de grandes agasajos.

Asisten, invitados, a todos los actos que se celebran en honor de los aviadores.

LA SUSCRIPCION DE RADA

BUENOS AIRES.—Se reciben donativos de todas las provincias para la suscripción abierta por el diario «La Razón» para regalar a Rada un taller mecánico.

La suscripción pasa ya de ocho mil pesos.

GUATEMALA SOLICITA LA VISITA DEL «PLUS ULTRA»

GUATEMALA.—Los elementos españoles y el Gobierno, gestionan la visita de los aviadores a esta república.

El Gobierno se propone contribuir a la suscripción abierta para premiar la proeza realizada por los aeronautas españoles.

LOS AVIADORES CHILENOS HERIDOS

SANTIAGO DE CHILE.—Se han recibido centenares de telegramas argentinos interesándose por el estado de los aviadores Montesinos y Moragas, heridos en un accidente del aire al volar hacia Buenos Aires, para saludar a los aviadores españoles.

FRANCO Y SUS COMPANEROS INVIERTEN EL DIA EN VISITAS PARTICULARES

BUENOS AIRES.—Durante toda la mañana y parte de la tarde, los aviadores españoles, aprovechando la circunstancia de no celebrarse ningún acto en su honor, se han dedicado a realizar por separado, visitas particulares, cuyo número es tal, que aún haciéndolo así, no podrán cumplimentarlas todas.

A las cuatro de la tarde, visitaron las sociedades españolas.

SE ANUNCIA EL REGRESO PARA EL PRIMERO DE MARZO

BUENOS AIRES.—En una conferencia celebrada entre Franco y el coronel jefe de Aeronáutica chilena, señor Veloso, se ocuparon del «raid» de regreso a España, que emprenderán los aviadores españoles sobre el Pacífico. Franco le dio minuciosos detalles del «raid», y de cuanto con él se relaciona para que los comunicase al Gobierno de su país. Probablemente, y salvo cualquier contingencia, el «Plus Ultra» partirá en la madrugada del 1 al 2 de marzo próximo de Bahía Blanca, e irá en una sola etapa hasta Puerto Montt u otro puerto chileno.

El coronel Veloso comunicará a su Gobierno estas noticias para la organización del recibimiento y demás fiestas, y ha manifestado a un periodista que tiene una confianza ciega en que el gran piloto español Franco obtendrá en esta parte del «raid» por el Pacífico otro rotundo triunfo.

OTRO OBSEQUIO A RADA

BILBAO.—La Casa Manterola ha ofrecido una artística copa de plata, para que sea entregada al mecánico Rada, en recuerdo del glorioso viaje aéreo a Buenos Aires.

El «raid» aéreo Madrid-Filipinas

IRAN TRES AVIONES PILOTADOS POR TRES CAPITANES

El vuelo comprende unos 20.000 kilómetros e invertirán en él unos 25 días

Madrid, 17.—11 noche.

Según se ha dicho ya en estas columnas, se está realizando por el Ministerio de Estado las necesarias gestiones internacionales para la realización del «raid» aéreo entre España y Filipinas, cuyo estudio ha sido ya aprobado.

La fecha en que los aviadores emprenderán la travesía no se sabe ciertamente, porque depende de diversas circunstancias, entre las que se cuentan esas gestiones internacionales. No es aventurado, sin embargo, asegurar que el «raid» dará comienzo en la primera quincena del próximo abril, época del año que los aviadores consideran más conveniente, teniendo en cuenta las condiciones atmosféricas de los países que han de atravesar.

El «raid» se hará con tres aparatos terrestres, marca Breguet, con motores Lorraine, de 450 caballos de fuerza.

Estos aparatos han sido construidos en el aeródromo de Cuatro Vientos—donde se guardan—, expresamente para esta travesía aérea.

Aunque los datos referentes al consumo de gasolina y a la velocidad por hora están sometidos a rectificación, a medida que se ensayan más los aparatos, puede decirse que cada sexquiplano llevará gasolina para más de doce horas aproximadamente, calculando que consuma unos 110 litros por hora.

La velocidad media por hora, que los aviadores piensan desarrollar, será de 220 kilómetros.

A bordo de los aparatos irán todos los instrumentos necesarios para la navegación: brújula, sextante y corrector de deriva.

LOS TRIPULANTES

Pilotarán los aparatos los prestigiosos aviadores capitanes don Rafael Martínez Estévez, don Eduardo González Gallarza y don Joaquín Lóriga, de Infantería los dos primeros y de Artillería el último.

En cada avión irá el piloto y un mecánico, que también será militar.

LAS ETAPAS Y EL REGRESO

No es posible, con aparatos terrestres, fijar con tanta exactitud las etapas del «raid» como con hidroaviones, porque conveniencias en el aterrizaje y otras causas imprevistas, peculiares de esta clase de aparatos, pueden obligar, y obligan con frecuencia, a variar los planes fijados teóricamente.

En el estudio de este «raid» se fija la primera etapa desde Madrid—punto de salida—hasta Argelia, Túnez o Trípoli, según el estado del tiempo y de los aparatos. El vuelo será aproximadamente de 2.000 kilómetros.

Desde Argelia, Túnez o Trípoli, a Egipto: 2.200 kilómetros.

Desde Egipto irán a buscar la costa del golfo Pérsico. Tres puntos tienen consignados los aviadores en su estudio como aptos para el aterrizaje: Jerusalén, Damasco y Basora. El vuelo desde Egipto a la costa del golfo Pérsico será de unos 1.600 kilómetros.

Desde el golfo Pérsico, a la India. Seguramente tomarán tierra en Carache. Vuelo de 1.600 kilómetros.

Desde Caraché a Calcuta: 1.500 kilómetros.

Desde Calcuta saldrán para Indochina, aterrizando en Saigón, la capital de Anam, 2.000 kilómetros.

DE MARRUECOS

Madrid, 17.—Varias horas.

COMUNICADO OFICIAL

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche, se limita a decir que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

DE MALAGA, AL CAMPO

MELILLA.—En las primeras horas de la mañana de hoy marcharon al campo los Regulares de Melilla que estuvieron en Málaga.

CONVOY SIN NOVEDAD

MELILLA.—Las fuerzas que salieron de Tafersit para llevar convoy a la posición de Benítez practican el servicio sin contratiempo alguno.

LOS BOMBARDEOS PRODUCEN BAJAS

MELILLA.—Indígenas llegados del campo enemigo, dicen que uno de los bombardeos de la Aviación sobre el poblado rebelde de Tensaman causó numerosas bajas. También dijeron que fué muy eficaz el fuego de Artillería que se hizo en los pasados días desde Tafersit sobre los poblados de aquel sector. Murieron entre rebeldes y resultaron otros tantos heridos.

NOTAS MELILLENSIS

MELILLA.—Han marchado a la Península los buques «Victoria» y «General Angel Dolla».

—La Corporación municipal ha recibido un telegrama de gratitud del comandante Franco.

—Se halla restablecido de su enfermedad el general Aldave.

—Las fuerzas de Ingenieros van a transformar en carretera la pista principal que comunica con distintas posiciones.

—Sobre el río Isle se construirá un puente de hormigón.

—El jefe de Sanidad ha recibido de varios centros culturales de Cornua numerosos libros y revistas para los enfermos y heridos.

—El comandante general acompañado del coronel de Sanidad, señor Coll, visitó el Hospital Pagés.

—Las fuerzas indígenas establecieron emboscadas, capturando a varios caballos que conducían mercancías para los rebeldes.

ENTREGANDO EL ARMAMENTO

TETUAN.—La cabila de Haus continúa haciendo entrega de armamento. El entregado hasta ahora asciende a 422 fusiles Mauser y 55 remingtons.

NOTICIAS DEL CAMPO MORO

TETUAN.—Los planes rebeldes no han dado resultado en sus intenciones para levantar a los caballos sometidos, que de hecho, sobre todo Anyera, quieren sustraerse a las ingerencias de los emisarios rifeños, a quienes odian por las tropelías cometidas y haberles esquilamado con tributos.

—El residente francés, en su reciente viaje a la comarca de Taza ha celebrado entrevistas y conversaciones con el general Boichut y principales caudales de aquellas tribus, sacando la impresión de que allí es muy difícil prenda nuevamente la rebelión, pues cuenta ya con mucho prestigio Amar Hamido, a quien impuso la cruz de guerra.

—Llegó a Rincón de Medik una unidad de carros de asalto; quedará allí destacada para efectuar escuelas prácticas.

HUELGA SOLUCIONADA

En la fábrica de tejidos de Manlleu ha quedado solucionada la huelga de los obreros, merced a la intervención del delegado regio del Trabajo que convocó a una reunión al patrono y a los obreros, en la que, uno y otros llegaron a un acuerdo.

Mañana se reanuda en dicha fábrica el trabajo.

UN HIJO DE MAURA SE AFINCA EN PALMA Y DICE QUE SU PADRE NUNCA TUVO BUENOS AUXILIARES

Estos días ha estado en Barcelona don Antonio Maura, hijo del ilustre político de igual nombre, que regresa de Palma de Mallorca, donde ha adquirido algunas casas y tierras. En breve volverá a la Argentina, donde reside hace años, y ha manifestado que antes de emprender ese viaje quería poseer algunas fincas en la tierra de su padre.

Hablando de política dijo que el maurismo no ha sobrevivido a su padre, que fué un gran intelectual y una gran voluntad, pero que nunca tuvo buenos auxiliares.

Mañana, marchará a la Corte.

EL ENTIERRO DE LA SARDINA

Con tiempo primaveral y gran animación, se ha verificado el entierro de la sardina.

Millares de personas, según antigua costumbre, salieron a los alrededores de la capital, sin que ocurriera ningún incidente.

PARTIDO DE FUTBOL

En el campo de Gracia ha jugado hoy el equipo titular con el Badalona, venciendo éste por 2 a 0. El encuentro fué muy interesante.

DE BARCELONA

Barcelona, 17.—10 noche

OTRO DOBLE SUICIDIO

De Vilafranca de Puadés, comunican que después del suicidio de una joven que se arrojó a un pozo, hoy se disparó un tiro en la cabeza la señorita R. Nogué.

Se trata de una persona muy conocida en la localidad.

DOS IMPORTANTES TRAVESIAS AEREAS

Como datos curiosos, consignaremos que también con un aparato «Breguet» hizo un viaje de París a Tokio el aviador francés Pelletier, con un recorrido de 20.000 kilómetros.

Hace un año, aproximadamente, el comandante italiano De Pinedo hizo en «hidros» un «raid» de Italia a Filipinas, que es el mayor de los realizados hasta ahora. Tardó, entre ida y vuelta, unos seis meses.

ABD-EL-KADER, EN GRANADA

GRANADA.—Se encuentra en esta capital el moro notable Abd-el-Kader, con varios caudales de Melilla de los que estuvieron en Málaga a cumplimentar a los reyes.

Vienen acompañados del teniente coronel Delgado.

Visitaron el Generalife, la Alhambra y otros monumentos, mostrándose encantados.

Por la tarde pasearon en automóvil por la población, acompañados de varios jefes militares.

Conferencia pro Unión Ibérica en el Ateneo Riojano

El publicista portugués don Antonio Nobre, de quien ayer nos ocupáramos, va a pronunciar una conferencia en el Ateneo.

El señor Nobre, que se encuentra en nuestra patria interesándose con gran entusiasmo y actividad en la Unión hispano-portuguesa, desarrollará el siguiente tema: «Estudio general de los pueblos del Occidente Europeo».

El señor Nobre conferenciará ayer con las autoridades civiles y militares, a las que hoy continuará visitando, interesándose en el acto que se celebrará mañana, viernes, 19, a las siete y media de la tarde, en los salones de la mencionada entidad cultural, y a la que probablemente asistirán los señores gobernador civil y militar, alcalde, directores de los Centros de enseñanza, representaciones de la Diputación, Cámara de Comercio, etc.

NUESTRAS FINANZAS

Epilogo necesario

Los españoles de orden, sean cualesquiera sus opiniones y hasta sus personales conveniencias políticas, con tal que blasonen de justos, no pueden negar que en el activo del libro en blanco que empezó a escribir el Directorio aparece la interesante partida de supresión del terrorismo, que a gran tren, según opinión de muchos, no hubiese conducido al sovietismo, que si en la oprimida Rusia, el país del misero esclavo mujik, tenía una explicación, fuera inexplicable en la tierra de la legendaria Alfrida, de la democracia por excelencia, donde hace tantos siglos se ungió a los reyes de Aragón con la fórmula «Nos que somos tanto como Vos» y en que ojalá todos nos consideráramos como iguales...

Tampoco es lícito negar que el tan deseado como temido desembarco en la costa de Alhucemas, tantas veces soñado como abandonado por imposible, ha sido función de guerra casi inmensa, gracias a la pericia de la ejecución. Exito completo al mínimo coste de sangre. ¡Miel sobre hojuelas!

La obra, pues, del Directorio, esencialmente de represión social, militar, de fuerza, quedó ultimada y sin desgastes, pues fuerza es reconocer que para tales fines contó con la inapreciable asistencia de la opinión honrada. Y como esta no se otorga nunca gratis, ella es el aval de los éxitos apuntados.

Y el Directorio se retiró del Poder oportunamente y bautizó al Ministerio civil, a cuya vida-puente dejó, como fin capital, la tarea de la nivelación de presupuesto.

¿Tendrá la misma vida útil a la Patria que su predecesor? Dependerá, esencialmente, del Ministerio de Hacienda. Si los entaruchados cumplieron con su especialidad, a la que venían preparados por sus estudios y su práctica, al hacendista corresponde ahora hacer gala de cualidades que gustosamente se le suponen, pero que son incógnitas, como es en el alumno que entra como oficial en filas de él de avalo acreditado. Salvará su nombre y el Erario si recuerda que hubo un Villaverde que por una parte nos obligó a cobrar el Exterior en pesetas plata abandonando el franco oro; que nos descontó el cupón de la Deuda en un 20 por 100...; pero que en el aspecto de los gastos se mostró terco canchero del Tesoro de la Nación, negándose a todo desembolso que no fuera absolutamente preciso, salvando de la absoluta ruina a un país abrumado por sus guerras ultramarinas. Aquello era un hacendista. Después de él, por miopia, sin duda, yo no he acertado a ver sino típicos arbitristas.

En Inglaterra — que tiene la suerte de producir en cada gran crisis el hombre que necesita — se emitió Deuda de Guerra (War Loan) que había de amortizarse, a la par, de 1920 a 1927. Pues en el año último se ha ofrecido ya a los tenedores su anticipada cancelación con un pequeño descuento. El capital se sacrificó, pero el Gobierno colaboró en la tarea de restablecer el patrón oro, exponiendo el más alto de la prosperidad de los pueblos.

El cuadro que el señor ministro de Hacienda contempla es el de una Deuda flotante, incrementada sin contrapartida por las reiteradas emisiones de Obligaciones. Circulación de Deuda del Tesoro, pesetas 1.747.039.000. Datos tomados de «La Revista de Economía y Hacienda», en su número 4, correspondiente al día 30 de enero último, a cuya Revista abandonamos, naturalmente, la responsabilidad de la cifra.

Se percibe, con claridad meridiana, que así no podemos seguir; que el capital nacional emigrará mañana a regiones más afortunadas para su inversión, Gran Bretaña, Estados Unidos, como hoy emigra el francés; y la vida se encarecerá en razón inversa de la desvalorización de nuestra divisa, y la ruina, como Portugal, sería escuela implacable de quien no supiera contener los gastos dentro de los límites — por estrechos que fueran — de sus posibilidades.

¿Hay que desembolsar más?... Si es dolorosamente necesario, pero necesario al fin, el ciudadano patriota inclinará la cabeza, resignado. Pero ¡por Dios! que el gasto sea el mínimo posible, que no creemos ni lamentamos lujos, que no sigamos el precedente de tiempos de ingrata memoria en que el director general, el ministro de tal o cual Ramo, para complacer al personal, representado en sus afanes de medio por los atletas del jefe, que trabajaban a la vez como domo suya, multiplicaban y creaban las altas categorías de las Escalafones, como si España debiera representar la estatua del coloso con la cabeza de oro y los pies de barro. No; no es necesario, ni el humilde contribuyente puede comprender la necesidad de que cada sacerdote tenga que llegar a obispo, ni cada agrgado diplomático a embajador, mientras el que pasa — no puede aspirar al descanso cuando sus fuerzas le rindan inútil para seguir produciendo.

Nútrase el presupuesto hasta el máximo de nuestros recursos, pero démosle la sensación, y así lo esperamos del patriotismo del ministro de Hacienda y de todo el Gobierno, de que unánimemente pensamos que el servidor de una nación pobre ha de vivir austeramente.

En mi Cuerpo, como en los demás, hemos sufrido amputaciones de personal, tan implacables como necesarias, y todos, militares y civiles, las hemos soportado con perfecta resignación, por considerar que el Estado no puede ser el vampiro de la Nación, sino su servidor más leal y desinteresado.

Quien ha visto en Danzig a un coronel de Ingenieros haciendo zapatos; en Viena a un general vendiendo periódicos en las calles, y en Varsovia servir de camareras a las que fueron grandes fortunas de la Rusia, ostentando títulos nobiliarios del Imperio, tiene derecho a sentir horror ante el espectro de un país arruinado. Prosaico será el dinero, pero siendo la vida prosa, el dinero es vida.

La actual miseria de la siempre rica y floreciente Francia, banquera de Europa, producida por rechazar una invasión, es sagrada y sólo respetos merece, y creo que halláramos fuerzas en nuestra Historia para obrar lo mismo si la ocasión llegara. Lo demás hay que soportarlo con prudencia, con cetera, porque ni vale la pena de caer en la bancarrota, ni nadie nos daría más que lo que recibe Portugal por su gesto heroico como auxiliar de la Gran Bratana en la mundial guerra. Esta apalea sus esterlinas oro y aquel roe el pan que buenamente puede adquirir su desvalorizado escudo. Es fraternal lección que conviene tener presente.

EDUARDO SAENZ de SANTANDER.

NUESTRAS CRONICAS

¡QUIEN SIEMBRA...!

Desde el tristemente célebre suceso del expreso de Andalucía vienen sucediéndose crímenes cometidos por jóvenes, casi adolescentes. La gente madura alarmada, vocera su espanto. De vez en vez el asombro se alía con adjetivos de condenación.

¡Odiosas generaciones nuevas! Sin ideales, almas roídas de egoísmo, volutades enloquecidas por una sensualidad intradifragmática asusta pensar en el porvenir de España cuando el timón llegue a tales manos, débiles, caprichosas y percerasas.

Lo claman varones sesudos y jermiacos, lamentándose así de un mundo que no es su mundo, sino que no se separaría del lado de su hijo.

Al separarlo se produjo una escena emocionante, en la que, resistiéndose, repetía sin cesar: ¡Dios mío! ¡Dios mío!

Antes de hacerse la operación penetró en la habitación que ocupa el diestro su mozo de espadas, Galea, al que el infortunado diestro alzó trabajo-samente, diciéndole con voz débil: «¡Me muero... me muero...»

El mozo de espadas abandonó la estancia llorando amargamente. La intervención quirúrgica la realizaron los doctores Lezárraga, Mackay y Gálvez, éste alcalde de Málaga; ayudado por los médicos Lezárraga (don Ignacio), Bustamante y Jurado.

A las cinco y cuarto dió comienzo la arriesgadísima operación. Desde el momento de empezar, el padre del herido recibió recados de cinco en cinco minutos, que le ponían al corriente de que la operación se realizaba sin novedad, y que había esperanza de éxito.

En los alrededores del Sanatorio había grupos de curiosos que esperaban el resultado de la operación. A las seis menos cinco llegó el doctor Gálvez y dijo a los que esperaban que la operación había resultado bien, y dió algunos detalles.

Uno le preguntó: ¿Y la pierna? El doctor Gálvez contestó: La operación ha consistido en la amputación de la pierna. La impresión de los que escuchaban fué enorme.

A quien dijo: Se ha salvado el hombre, pero ha muerto el torero. La noticia se difundió por la ciudad y fué acogida con verdadero sentimiento.

Después de la operación ha quedado «Litri» en estado de bastante postración. PARTES FACULTATIVOS En la clínica del doctor Lezárraga se facilitó el siguiente parte facultativo: «En vista de que la infección gaseosa que sufre el diestro Manuel Báez (Litri) no tiene tendencia alguna a mejorar, han creído prudente los médicos que suscriben hacer la amputación por la parte alta del muslo.—Firman los doctores Gálvez, Mackay y Lezárraga.»

Esta noche han vuelto a facilitar otro parte facultativo, que dice: «El estado del diestro «Litri» continúa siendo de la misma gravedad, encontrándose ya algo reaccionado de la intervención quirúrgica sufrida.—Doctores Gálvez y Lezárraga.» Las impresiones particulares siguen siendo muy pesimistas.

LA CABEZA DEL TORO Se sabe que la cabeza del toro de Guadalest que hirió a «Litri», ha sido disecada. El toro era berrendo en negro y apretado de cuerna.

MADRID, 17.—El estado del reo-leador Cañero continúa siendo grave. El doctor Morán Zancudo ha expuesto a la familia la conveniencia de celebrar una consulta médica, y el hermano del enfermo ha designado al doctor Marañón.

tos, propósitos de enmienda y lágrimas de vergüenza por el error. Esos mozos criminales, desaprensivos, faltos de ambiciones nobles, son nuestra obra. La de todos, que no supimos volver los ojos a la infancia. En ella residía la esperanza de la nación y ella fué la abandonada, la preterida.

¡Pobres niños! ¡Luego se les pide que sean buenos! ¿Buenos? ¿Se les enseñó a serlo? ¿No se ayudó a lo contrario? ¡Entonces! Verdad que las juventudes actuales constituyen doloroso espectáculo. Pero, quien siembra vientos...

DOCTOR CESAR JUARROS.

A Litri le han amputado una pierna

MALAGA, 17.— Esta mañana llegó el famoso médico inglés doctor Mackay, que se trasladó al Sanatorio del doctor Lezárraga, en el que celebró una extensa conferencia acerca del estado de «Litri».

Los periodistas trataron de abordar al galeno británico, pero no obtuvieron nada de él. El doctor Mackay después de conferenciar con el señor Lezárraga, reconoció detenidamente al herido, consultando el pulso y la temperatura y examinando con detenimiento las manchas que se presentaban en la pierna lesionada.

En la conferencia que celebraron los doctores Mackay y Lezárraga se mostraron partidarios de una intervención quirúrgica sin pérdida de tiempo, como única posibilidad de salvar la vida del diestro.

Hablaron con el padre de Litri y con el apoderado señor Pineda, expresándose con toda claridad; y el padre del diestro, una vez oídos los razonamientos expuestos, autorizó la operación.

A las tres de la tarde empezaron en el Sanatorio los preparativos. Se dieron órdenes severísimas para que nadie entrara en el establecimiento.

El padre del diestro y los individuos de la cuadrilla se trasladaron por indicación de los médicos a una casa inmediata. Enorme gentío presenció la salida del Sanatorio del padre de «Litri» y de los individuos de la cuadrilla. Todos iban apenadosísimos y con los ojos arrasados en lágrimas.

El padre se había opuesto a salir del establecimiento, y decía que no sólo no se marcharía, sino que no se separaría del lado de su hijo.

Al separarlo se produjo una escena emocionante, en la que, resistiéndose, repetía sin cesar: ¡Dios mío! ¡Dios mío!

Antes de hacerse la operación penetró en la habitación que ocupa el diestro su mozo de espadas, Galea, al que el infortunado diestro alzó trabajo-samente, diciéndole con voz débil: «¡Me muero... me muero...»

El mozo de espadas abandonó la estancia llorando amargamente. La intervención quirúrgica la realizaron los doctores Lezárraga, Mackay y Gálvez, éste alcalde de Málaga; ayudado por los médicos Lezárraga (don Ignacio), Bustamante y Jurado.

A las cinco y cuarto dió comienzo la arriesgadísima operación. Desde el momento de empezar, el padre del herido recibió recados de cinco en cinco minutos, que le ponían al corriente de que la operación se realizaba sin novedad, y que había esperanza de éxito.

En los alrededores del Sanatorio había grupos de curiosos que esperaban el resultado de la operación. A las seis menos cinco llegó el doctor Gálvez y dijo a los que esperaban que la operación había resultado bien, y dió algunos detalles.

Uno le preguntó: ¿Y la pierna? El doctor Gálvez contestó: La operación ha consistido en la amputación de la pierna. La impresión de los que escuchaban fué enorme.

A quien dijo: Se ha salvado el hombre, pero ha muerto el torero. La noticia se difundió por la ciudad y fué acogida con verdadero sentimiento.

Después de la operación ha quedado «Litri» en estado de bastante postración. PARTES FACULTATIVOS En la clínica del doctor Lezárraga se facilitó el siguiente parte facultativo: «En vista de que la infección gaseosa que sufre el diestro Manuel Báez (Litri) no tiene tendencia alguna a mejorar, han creído prudente los médicos que suscriben hacer la amputación por la parte alta del muslo.—Firman los doctores Gálvez, Mackay y Lezárraga.»

Esta noche han vuelto a facilitar otro parte facultativo, que dice: «El estado del diestro «Litri» continúa siendo de la misma gravedad, encontrándose ya algo reaccionado de la intervención quirúrgica sufrida.—Doctores Gálvez y Lezárraga.» Las impresiones particulares siguen siendo muy pesimistas.

MADRID, 17.—El estado del reo-leador Cañero continúa siendo grave. El doctor Morán Zancudo ha expuesto a la familia la conveniencia de celebrar una consulta médica, y el hermano del enfermo ha designado al doctor Marañón.

DOCTOR SAENZ BADILLOS MEDICO DENTISTA RAYOS X Mercado, 27 y 29. Teléfono. 268. Imprenta, 2.

Más información telefónica

Madrid, 17.—Varias horas. POR LOS VINOS RIOJANOS

Una comisión de viticultores riojanos, presidida por el marqués de Lezárraga, visitó al señor Anón, tratándolo de la delimitación de la región «Rioja», a fin de crear una marca colectiva a los efectos de la exportación.

BANQUETE AL DIRECTOR DE BELLAS ARTES DE LA ARGENTINA El ministro de Estado obsequió hoy con una comida en el Ritz al director general de Bellas Artes de la Argentina, señor Noel.

Asistieron los ministros de Instrucción Pública y trabajo, el secretario general del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros; el jefe de la Sección de América marqués de Torre Hermosa; el director general de Bellas Artes conde los Infantes y el comisario regio de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, señor Cruz Conde.

PRIMO DE RIVERA Y ANIDO A SEGOVIA

El domingo irán a Segovia el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación y los directores generales de Administración Local y de Sanidad, para inaugurar algunos servicios sanitarios creados por aquella Diputación.

A las dos de la tarde serán obsequiados por la Diputación con un banquete en el Teatro Cervantes. Después habrá recepción en el Ayuntamiento y a las ocho de la noche regresará a Madrid.

CAPILLA PUBLICA EN PALACIO Hoy, por la festividad del día hubo Capilla pública en Palacio, a la que asistió mucho público. El rey vistió uniforme de capitán general de la Armada.

El príncipe de Asturias de uniforme. También asistieron los hijos del infante don Fernando. El Patriarca de las Indias bendijo la ceniza y la impuso a las reales personas.

El paso de la comitiva fué presenciado por numerosa concurrencia desde las galerías de Palacio. Allí se encontraban tres niños vestidos con los siguientes uniformes: Uno de comandante general, otro de gentil hombre y otro de jefe superior de Administración.

MARTINEZ DE ARAGON, EN PRISIONES MILITARES Hace varios días llegó a esta Corte el capitán de Ingenieros don José Martínez de Aragón, después de haber sido el Consejo en el Tribunal Supremo, por el cual fué condenado al peine de prisión.

Ayer, en virtud de dicho fallo, don José Martínez de Aragón ingresó en Prisiones militares, por haberse negado a solicitar el indulto a que tiene derecho, según la amnistía que fué concedida por el entonces presidente del Directorio militar.

UN ANONIMO SOBRE EL NINO DESCUARTIZADO Cuando estaba abandonado el asunto del niño descuartizado, vuelve a tomar actualidad, pues parece que se tiene una nueva pista para aclarar el misterio en que está el caso.

Se trata de un anónimo que ha recibido el juez de Instrucción señor Falcón, del que ha dado cuenta a la Policía, la cual ha recibido órdenes para averiguar el paradero de una señorita que se hallaba en meses mayores, y a la que no se ha vuelto a ver desde que fueron hallados los restos descuartizados de la criatura recién nacida.

SOBRE VINO, UNA CUESTION En un establecimiento de bebidas de la calle de Rodríguez Sampedro se promovió una reyerta entre varios patroquineros, que degeneró en verdadera batalla campal.

De la reyerta, resultaron cinco heridos. CIEN HERIDOS EN UN HUNDIMIENTO BURGOS. — Noticias recibidas de Aranda participan que en San Juan del Monte, en el salón de actos del Ayuntamiento, estaba dando una conferencia sobre higiene el médico titular del Municipio. Cuando mayor era la concurrencia, se hundió el piso y docientos personas cayeron al local de la escuela de niñas, las cuales, por fortuna, no se hallaban en clase.

Algunas personas resultaron con las piernas y brazos rotos, y hay cerca de cien heridos leves. DESENTIERRAN EL CADAVER DE UNA MUCHACHA Y LO PRO-FANAN GUADALAJARA. — En un pueblecito llamado Las Inviernas, del partido judicial de Cifuentes, ha ocurrido un hecho tan salvaje como repugnante.

En el citado pueblo vivía una agraciada joven de 19 años, que había estado sirviendo en Madrid. Según parece, la muchacha se había negado a aceptar las pretensiones amorosas de varios jóvenes paisanos suyos. Recientemente, la joven fué atacada de tuberculosis, y para reponer su quebrantada salud se trasladó de Madrid al pueblo de Las Inviernas, donde residen sus padres. El cambio de aires no logró vencer los progresos de la terrible dolencia, y al poco tiempo la joven falleció y fué enterrada en el cementerio local.

A los cuatro días de haberse verificado la exhumación, se reunieron en una taberna de Las Inviernas, para merendar, varios mozos, entre los que se hallaban todos los que habían sido desairados por la muchacha. Sin duda bebieron algo más de lo regular, y en el paroxismo de la borrachera decidieron hacer una visita al Cementerio. Una vez allí, desenterraron el cadáver de la pobre muchacha, lo sacaron del féretro y lo sometieron a toda clase de vejaciones.

Al ser conocida la salvajada por el hallazgo de los restos que los bárbaros dejaron insepultos, la Guardia civil practicó algunas pesquisas que han dado por resultado la detención de doce de los que tomaron parte en el repugnante delito. Los doce han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción de Cifuentes, que instruye las diligencias de rigor para el completo esclarecimiento de los hechos.

El pueblo, al enterarse de lo ocurrido, justamente indignado, pretendió lynchar a los detenidos, y hubo necesidad de concentrar algunas parejas de la Guardia civil para defenderlos de las iras del vecindario.

INCENDIO EN EL PISO TREINTA Y CINCO DE UN RASCACIELOS NUEVA YORK. — Se declaró un incendio en el piso 35 del edificio de la Equitable, que tiene cincuenta. Quince bomberos fueron conducidos al Hospital, desmayados a causa del humo y del calor.

El incendio ha sido dominado. Los bomberos salvaron a cuatro obreros del piso cuarenta. Un centenar de fregadores que trabajaban en el edificio pudieron también salvarse con harta dificultad. Los daños son muy elevados. Una muchedumbre enorme contempló los trabajos de salvamento.

El jefe de los bomberos ha declarado que jamás en el mundo se había apagado un incendio que estuviera tan arriba.

LA BELLEZA Y LOS BANOS Los baños rusos y los baños de vapor muy en voga en los países orientales, tienen por objeto provocar el sudor y hacer que expela la piel todo aditamento extraño y pernicioso.

Al decir de Loskiel, el salvaje de América, no contando con los refinamientos de la civilización, pero sintiendo necesidad instintiva de ese medio higiénico, se procura en un agujero hecho bajo tierra, un baño de vapor, cuyo efecto natural es el mismo que consiguen los turcos, rusos y finlandeses con sus estufas.

La temperatura de esos baños, en la estufa turca, suele ser de 48 a 58 grados Reaumur, equivalentes a 38 o 40 grados de la estufa húmeda. Semejante procedimiento es recomendable, sobre todo en países fríos y húmedos, para las mujeres recién paridas. No hay necesidad del fuego; estufa, bastará colocar sobre fuego o encima de un hornillo, debajo de la chimenea una olla de hoja de lata, cuya cobertura afecte la forma de un embudo invertido, terminando por un tubo que le corte en ángulo obtuso de manera que su extremidad pueda introducirse debajo de las ropas de la cama, manteniéndolas algo levantadas por medio de aros.

Puede emplearse también con cierto éxito para corregir afecciones cutáneas crónicas. Mas el uso constante de los baños de vapor no solamente no mejora el estado de la epidermis, sino que llega a dañar en el sentido de anular su finura.

Desconfiad siempre, sistemáticamente, de todo específico comercial. No os halaguen anuncios pomposos, testimonios estultos, pregones interesados. Resistid a la tentación de la belleza artificial y seréis bellas. ¡No empieza la hermosura por la discreción!

Lo racional es aprovechar nuestras cualidades físicas—todas las poseemos en mayor o menor grado—para hacer las resaltar en lo posible. Lo estul-

to sería pretender poner encantos físicos donde no los hay.

JUBILACION Como habíamos dicho, ha sido jubilado por edad, concediéndosele honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, el administrador principal de Correos de San Sebastián, nuestro amigo don Víctor Moreno Alfaro, que residirá en Logroño.

ASCENSO Nuestro paisano y amigo don Enrique Ortiz de Lanzagorta, ha sido nombrado jefe de Administración de segunda clase en la Dirección general de Tesorería y Contabilidad.

DE COCINA Tortillas de todos colores.—Hágan se cuatro tortillas pequeñas a la Celestina, dando a la una color verde, mezclando el jugo de las espinacas; encárralo a la otra, con auxilio del tomate; la tercera blanca, no haciendo uso más que de las claras, y la última amarilla, aumentando a los huevos las yemas que se han suprimido en la anterior; se sirven escalonándolas alrededor de un plato, y se acomoda, sobre una salsa de tomate descolorida, de modo que solo tenga un color de aurora.

«LA RIOJA HACE 25 AÑOS Proyecto de lavadero público.—El alcalde señor Mata, presentó al Ayuntamiento un proyecto referente a la construcción de un lavadero en el Coso, junto a las últimas casas de aquel barrio. El señor Mata apoyó su proyecto exponiendo los inconvenientes que para la limpieza de la ropa ofrece el Ebro en todo tiempo y especialmente en invierno y las malas condiciones de los demás lugares, donde acuden las lavanderas.

Estos inconvenientes, dijo el señor Mata son públicos y notaría la necesidad de que una capital de la importancia de Logroño tenga lavaderos propios. Dió a conocer el señor alcalde una estadística de las personas que acuden al Ebro y arroyos para lavar ropas, dando ésta un promedio de 326 lavanderas diarias. Manifestó también el señor alcalde que la cuestión económica estaba resuelta, pues le sobraban diez mil duros en el presupuesto del año y el presupuesto de la obra, con todos sus accesorios, no llegaba a ocho mil.

Los planos del edificio, hechos por el ingeniero señor Bielza, son sencillos y elegantes. Una doble puerta principal de hierro la entrada a un gran espacio cubierto, bien aireado y resguardado de todos los vientos; en este espacio se hallan dos grandes pilas para 150 plazas, con agua corriente; otras tres pilas, también grandes, para aclarar; el coladero y accesorios correspondientes a esta clase de establecimientos. Al norte, y con independencia completa y salida directa al Ebro, hay un edificio más pequeño que es el lavadero completo para ropas de enfermos, las cuales se habrán sometido antes a la estufa de desinfección.

El agua será de pozo, extrayéndose por medio de una bomba movida por un caballo de fuerza. Este lavadero podrá utilizarse por 600 personas diariamente y cobrándole al Ayuntamiento de un seis a un siete por ciento del capital empleado y al mismo tiempo se resolvía un problema de cierta importancia.

EL DUENDE DE EZCARAY 17 de febrero.— Los carnavales han estado muy animados, en particular el martes: lo más saliente de la tarde lo constituyó un aparato imitación del «Plus Ultra», que con el ruido del motor llamaba la atención de la muchedumbre, que se aglomeraba junto al chidro, no dejando manobrar a su gusto a los ocupantes Franco y Rada.

Los bailes de los salones del Real y Central, atestados de público. En la sociedad de la «Verdadera Concordia» no se podía dar un paso, contribuyendo a su mayor animación unos jóvenes de Santo Domingo que vinieron a divertirse. La Directiva obsequió a los asistentes con pasteles y licores.

Los músicos, incansables, particularmente el sexteto que tocó en la Sociedad y en el Salón Central. VIAJERO.—Para la corte ha salido el fabricante de boinas don Amalio Alesanco.—Gregorio Puras.

La sarna se localiza

en las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

En las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

En las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

En las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

En las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

En las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

En las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel.

El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con

BANCO RIOJANO CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS SUCURSAL EN NAJERA Cuentas corrientes a la vista... 2 por 100 anual Imposiciones a seis meses... 3'50 por 100 anual Imposiciones a doce meses... 4 por 100 anual Imposiciones a mayor plazo... Convencional CAJA DE AHORROS, 5 POR 100 ANUAL

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breton Herrerías, 11 Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta diaria de diez a doce. Cuatro Esquinas, GALAHORRA

MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

Cañero sigue grave MADRID, 17.—El estado del reo-leador Cañero continúa siendo grave. El doctor Morán Zancudo ha expuesto a la familia la conveniencia de celebrar una consulta médica, y el hermano del enfermo ha designado al doctor Marañón.

La sarna se localiza en las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel. El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con Mitigal Bayer El Mitigal mata al parásito y evita el peligro de las enfermedades cutáneas. Ha dado muy buenos resultados en numerosas enfermedades parasitarias como tiñas, erupciones de la piel, formación de pústulas, enfermedades producidas por hongos, prurito nervioso y seuil, etc.

DE INTERES A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

La Azucarera de Alfaro hace contratación hasta el día 22 del corriente. Los que deseen enviar la relación de fincas lo harán al señor Representante en Logroño, pues pasado este plazo no se admitirá contratación. El Representante, S. Iradier, calle de Canalejas, letra A, 2.º

Avisos y Noticias

Aunque en la madrugada de ayer la mínima bajó a 12º grados, sin duda por haberse despejado el cielo, el ambiente del día fue muy alegre y muy grato, pues lució el sol en un cielo limpio de nubes y la temperatura fue templada, no obstante haber soplado todo el día viento del Norte y del Noroeste.

La temperatura llegó a 20,5 grados al sol y 15,6 a la sombra y el barómetro continuó señalando presiones superiores a la normal, de 753,5 milímetros por la mañana y 733,8 por la tarde.

En las horas del mediodía se pasó muy a gusto en el Espolón y en el Muro de la Mata, y las primeras horas de la tarde fueron aprovechadas por cuantos pudieron para pasear por las carreteras.

Vitamin - Fruit - Manteca

Vegetal, rica en alimentos nutritivos; nutre más que la carne; delicioso sabor. Venta, Comestibles y Farmacias.

La Patria Hispana

Sociedad Anónima de Seguros, deseando ampliar el número de Subdirectores y Agentes, admite ofertas. Escribid: Apartado 263. MADRID.

Matafuegos "Exest" desde 30 pesetas

JOSE FRAILE

Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. MATRIZ. CIRUGIA. Consulta de once a una y de tres a cinco. MERCADO, 65. 1.º

En la Audiencia se vió ayer una causa instruida por el Juzgado de Cervera, contra José Hernández Madruga, por el supuesto delito de amenazas a un agente de la autoridad.

El Ministerio fiscal solicitó que se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el defensor don Luis Moroy, sosteniendo que los hechos realizados por su patrocinado no constituyeron delito, demandó la libre absolución. Y quedó la causa vista y para sentencia.

El Café «EL CONQUISTADOR» reúne cuantas condiciones pueda exigir la persona más delicada.

ALQUILERES ECONOMICOS DE AUTOMOVIL

Casa Ford

APARATOS ELECTRICOS JUEGOS DE CAFE Y TOCADOR JUEGOS PARA HELADOS; Y JARRAS, BUCAROS Y VIOLETEROS EN LOS COLORES DE GRAN MODA.

CASA AMALRIC

ENFERMEDADES de la INFANCIA

CALVO MARIN Tel.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

Se le ha convalidado el empleo de sargento del Cuerpo de Seguridad, en esta provincia, por antigüedad, al cabo de la plantilla de la capital, José Santos García Ansín, a quien felicitamos con tan grato motivo.

A petición propia, ha sido destinado por la Dirección General de Seguridad a esta capital, el cabo Pedro Lain Lain, procedente de la de Barcelona.

Pruebe usted el Café «EL CONQUISTADOR» y quedará complacido de su calidad.

Doctor Gutiérrez S. Malo

Garganta, Nariz Oídos

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Once a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

PERFUMERIA FINA DE LAS MAS AFAMADAS FABRICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Verdaderos caprichos en artículos de tocador.

PROPIOS PARA REGALOS

Se acaban de recibir en la Nueva Droguería

de Juan José Aionso

NO DEJE DE VER LA BONITA COLECCION EXPUESTA EN LOS ESCAPARATES

En la sesión celebrada ayer tarde por la Junta de Abastos, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Tasar el precio de la harina en la provincia, a sesenta y dos pesetas con cuarenta céntimos, sin envase, los cien kilos y fijar para el pan el precio de sesenta céntimos kilo.

Declararse incompetente para modificar las tarifas de alumbrado y fuerza eléctrica, solicitadas por la Compañía «La Vasco Alavesa» y asimismo para resolver sobre la instancia de los señores Marrodán y Rezola.

El mejor reconstituyente

alimenticio, es el Gofio Canario «El Molino», por su riqueza en fosfatos, hierro, cal, etc. Venta, Comestibles.

Interesantísimo

Se encuentra en esta plaza por breves días el viajante de la acreditada Casa de

Carios Coppel S. A.

Fuencarray, 27, Madrid, con un extenso muestrario de RELOJERIA, JOYERIA, GRAMOFONOS y BICICLETAS; hospedándose en el HOTEL PARIS, donde se le puede visitar, y, previo aviso, se pasa a domicilio.

VENTAS A PLAZOS y al CONTADO. Catálogos gratis.

Colegio de Médicos

DISTRITO RURAL de LOGROÑO. Se convoca a todos los compañeros a la Junta general que tendrá lugar el día 19 de los corrientes, a las once de la mañana, en el local del Colegio, para tratar de la Asamblea de inspectores municipales. — El secretario, Moreno Blasco.

Si usa usted a diario la acreditada

Pasta dentífrica 'HIGEA'

No tiene ácidos perjudiciales.

Dicen de Bilbao que ayer se arrojó desde el descansillo del piso cuarto de la casa número 23 de la calle de las Cortes al patio interior, el individuo Isidro Luis de Aragón, de 35 años de edad, casado, obrero de la estación del Norte y natural de Galicia.

Recoigido por los vecinos y municipales, fué conducido al cuarto de Socorro y allí le curaron de fuertes contusiones en ambas rodillas, fractura del fémur derecho, ídem del maxilar inferior, herida contusa en la barba, mas otras lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Según informes, el Isidro estaba hospedado en el segundo piso izquierdo de dicha casa y desesperado de su vida, subió hasta el descansillo del piso cuarto, arrojándose por la ventana.

Luego de curado de primera intención, fué trasladado en el coche camilla al Hospital civil, ingresando en una sala de cirugía.

Se ignoran los motivos que le impulsaron a tomar tan fatal determinación.

El Juzgado de guardia comenzó a instruir los diligencias oportunas, tomando declaración al herido, cuyo estado es grave.

Cafe Novelty

HOY, DOS GRANDES FUNCIONES TARDE Y NOCHE

Gradioso éxito de

TERESITA ANDRES

NO DEJE USTED DE VERLA!

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA

DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

RAYOS X. DIATERMIA

Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos

Cernicerías, 4 pral. Teléfonos 9 y 33.

Fume usted papel

INDIO ROSA

Para la vacante producida por defunción de don Manuel Rubio, ha sido nombrado interinamente jefe de nave del Matadero municipal, el competente matarife del mismo, Emilio Marina Castellanos.

NOVIOS

Las camisas, lavabos, mesillas y sillas. Es lo más flexible y sólido que precisáis. Visited la Casa

JOSE DOMINGO. — NAJERA.

Por los guardias del Cuerpo de Seguridad, señores Fernández y Bretón, fué conducido a la Inspección de Vigilancia, Rogelio Munariz Belaya, de 25 años, soltero, natural de Estella, por promover escándalo en la calle del Mercado, la noche del martes, habiéndose formulado la correspondiente denuncia al señor gobernador civil, el cual ha impuesto una multa de diez pesetas.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES de la SANGRE San Blas, 1. — Teléfono 273.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real. BRETON de los HERREROS, 32.

EMILIO CASAS (hijo)

SÍFILIS y VENEREAS DIATERMIA. -- RAYOS X

SAN BLAS, 6, 2.º

Gran liquidación de calzado

Aproximándose la salida del local que ocupo, he rebajado los precios en todos los artículos. — Mercado, 48. CASA DE ZALDIVA R

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Eduardo Jiménez Segura, don José María Zubia, don Ildefonso Moreno, señor Administrador principal de Correos, don Moisés Martínez Zaporta, don Teodoro González, don Bernabé Varela y don Enrique Ugaldé.

ASTARLOA — Análisis clínicos.

Prim Ortopédico en Logroño, Calahorra y Haro

El día 26, en Logroño, en el Hotel Comercio; el día 27 de febrero, en Calahorra, Hotel Espinosa, y el día 28, sólo por la mañana, en Haro, Hotel Adela.

Haro, Calahorra y Logroño

El día 10 sólo por la mañana, en Haro, Hotel Adela; el 11, en Calahorra, Hotel Espinosa, y el 12 y la mañana del día 13, en Logroño, Hotel Comercio, recibirá consulta el propio director y asistido ortopédico de Madrid, Precedidos, 33 (antes Alsasua), Casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de Deformados de la espalda. — Piernas o pies torcidos. — Parálisis. — Tumores blancos, etc.

Piernas y Brazos Artificiales

Ultimos modelos. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea.

SEÑORAS: La moderna faja de goma en hoja inglesa, evita la obesidad y suprime la gordura sin causar ningún trastorno en la naturaleza.

Cinturas elásticas para estómago, riñón caído, etc.

Fajas de reducción para caballeros.

Veán modelos: HERNIAS

CIENT PESETAS

es el precio excepcional para todo el año 1926. Nuevo tratamiento científico Cojin Herniario Prim y el Electro Automasaje Herniolaria, con patente 46.166, para conseguir la contención y reducción total de la hernia.

Los niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. Aproveche nuestro viaje, si desea usted beneficiarse de tan cómodo, seguro y económico tratamiento.

ANTONIO GUTIERREZ FERNANDEZ

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL MATRIZ. — PARTOS

Consulta de diez a doce

MURO DEL CARMEN, NUM. 10.

Ayer la población volvió a su estado normal, sin que durante los Carnavales se haya registrado suceso de especial mención.

Lo mismo, al parecer, ha ocurrido en la provincia, pues ayer, en la carpeta de asuntos para la Prensa del Gobierno civil, no encontramos ninguna noticia.

Lo celebramos mucho, porque nos place la tranquilidad.

VICTORIANO GUZON GARCIA

Exportador de Pescados y Mariscos LA CORUSA

CAL HIDRAULICA FRESCA

FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Joaquín Rodón

SAN BLAS, 14

Peugeot - 5 y 10 H.P.

EL COCHE IDEAL

que ofrece la máxima satisfacción por el mínimo coste

SUS

líneas elegantes, lujo, confort, velocidad y resistencia

SON

características incomparables dentro los modelos 1926

Exposición de todos los modelos

Precios y detalles al

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA

GARAGE ELIAS. - Logroño

A doña María Zueco Martínez, viuda de don Nicolás Tejero, portero del Cuerpo de Telégrafos, le han sido concedidas dos mesadas de supervivencia, importantes 666'66 pesetas, que le serán satisfechas por la Delegación de Hacienda de Logroño.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.

Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio, calle Salmorín, núm 20

MUEBLES

ECONOMICOS Y DE LUJO

de todas clases y estilos, y cunas de madera, hierro y latón; catres, somieres, jergones, etc.

Gasa Pernas. — Portales, 20, Logroño.

El Café «EL CONQUISTADOR» es buen por excelencia.

DOCTOR LOYOLA

Partos, Matriz, Niños. — Bretón, 6, 1.º

Ron-Quina HIGEA

EMPAPELADORAS. Se necesitan en la fábrica de pastillas «La Cruz de Oro», Duquesa de la Victoria, letra R.

El presidente de la Diputación don Enrique Herreros de Tejada y el ingeniero jefe de carreteras de dicha Corporación señor Navarrete, salen hoy para Santo Domingo, con objeto de recibir de los ingenieros del Estado las carreteras de Villarta Quintana a Grañón y de Santo Domingo al empalme de la de San Millán a Haro.

Sociedad General

Azucarera de España

Los que deseen suscribirse para la siembra de remolacha con dicha Sociedad, pueden hacerlo con Nazario Mendietta hasta el 22 del corriente mes, en su balsa de esta estación, al precio de SETENTA Y CINCO pesetas toneladas, en fábrica más próxima y cobrando por cada kilo de semilla una peseta, que se pagará al recogerla.

RUIZ DE OÑA. — Análisis clínicos.

LANZAGORTA. FARMACEUTICO

Callificada sin rival.

Antoñana

Bisutería y cubiertos de mesa.

LUIS RUIZ MOSSO

CIRUGIA. — SECRETAS. — PIEL.

Consulta de once a una y de tres a cinco

VARA DE REY, 3.

LIBROS DE MISA

Enorme y elegante surtido en devocionarios, encuadernados en piel, pasta, celuloide, etc., etc.

IMPRENTA Y LIBRERIA

Delfín Merino (hijo)

Mercado, 9. Junto a los HH. Maristas.

Con motivo de ser el viernes día de vigilia, hemos visto descargar para la Casa Piazuelo, San Blas, 16, una gran partida de bacalao Langa y Escocia auténticos, cosa rica y de la nueva pesca. (1)

Farmacia Villarreal

Preparación de inyectables y curas séptico-antisépticas. Sueros y vacunas siempre frescas.

NEUMATICOS

de varias marcas y medidas. Se liquidan a la mitad de su precio.

JULIO REDON

MARQUES DE VALLEJO, 17

Ternera de leche blanca y fina, tiene todos los días

LA EZEQUIELA

Lomo de cerdo de primera a 4,50 pesetas

ESPARRAGOS TREVIJANO HIJOS

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS.

HIPOTECA

Se desean CIENTO MIL PESETAS,

con garantía de primera hipoteca sobre finca urbana de magnífica situación.

Para informes dirigirse a Mariano Ramírez Calero, Corredor de Comercio Colegiado.

Francisco Anguiano

Electroterapia, Rayos, X, Niños, Partos

Consulta diaria: Sagasta, núm. 14, 2.º

DR. CANTERO

GARGANTA

NARIZ

OIDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Sulzo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

DOCTOR PERUCHA

ANALISIS CLINICOS

El mejor dentífico Elixir Higea

La Compañía de Maderas. — Bilbao. Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá

Despacho local, calle Buenos Aires

DE ALFARO

17 de febrero

La última carnavalada resultó notablemente más animada que las anteriores, claro está que no en las calles, donde únicamente, como cosa digna de anotarse, citaremos dos autómatas «disrazados», el uno de «Plus Ultra» y el otro de «Blas de Lezo» y que iban ocupados por simpáticos amigos nuestros, muy bien caracterizados, aunque seguramente, no tan cómodos.

Los bailes de hoy han sido los más concurridos, haciéndose notar considerable número de máscaras femeninas.

Esto ha contribuido a que constantemente hayan desplegado su ingenio las bellas, para gastar bromitas de buen gusto.

En el Liceo se han celebrado dos buenas sesiones de cine, pasándose por la pantalla la graciosísima producción de Harold «Mimado de su abuela» y otras dos cintas cómicas.

La película de Harold ha mantenido al público en una constante hilaridad.

¡Bien por la empresa!

—Hoy se han publicado los bandos anunciando al vecindario el corte de leña en el monte Yorga y la apertura de la parada de caballos sementales del ejército.

También los representantes de la Compañía de Industrias Agrícolas han publicado por bando la próxima contratación de remolacha, para aquella entidad azucarera.

Ignoramos si hasta la fecha alguna otra Sociedad ha abierto también la contratación.

El precio es el de 75 pesetas la tonelada, puesta en fábrica.

—Estos días hemos tenido entre nosotros a la preciosa pollita María Jesús López, que llegó de Logroño acompañada de sus queridos papás.

Se hallan en Zaragoza la distinguida señora doña Ascensión Remírez de Remírez y su encantadora hija Pilarín.

Hoy ha salido para aquella capital, la joven y bella señora Conchita Echagüe, esposa del capitán de Ingenieros señor Bofill.

Ha pasado unas horas entre sus familiares, el bizarro capitán de Infantería don Toribio Marco.

J. J. TOSANTOS

Radiotelefonía

PROGRAMAS FACILMENTE AUDIBLES PARA HOY

MADRID.—UNION RADIO

A las 22, hora de Gobernación. Fantasia científica por el comandante de Ingenieros señor La Llave, 22'20. Una hora dedicada al compositor Muñoz Aceña (Keppler Lais). 23'30, Blanca Asorey Grimaldi y el sexteto de la estación. 24'30, retransmisión del Palacio de Hielo.

PARIS P. T. T.

A las 27, concierto retransmitido de la Sala de Concierto Aeolian; obras de Brahms, Dvorak, Debussy, Massenet, Puccini y Verdi.

LONDRES

A las 20, variedades. 20'45, orquesta Halle. 22, señales de Greenwich y noticias. 22'30 a 24, Savoy Orpheans y bandas Savoy Havana y Savoy Tango.

BERNA

A las 20, conferencia. De 20'30 a 22'30, concierto de orquesta y trío de violín, violón y arpa.

DOS PLOTS.

Frontón Logroñés

PARTIDO PARA HOY

A LAS CUATRO

HIGINIO Y LECHUGA IV

contra

VIGUERA Y HERRERO

VEAN ESTE GRABADO



y se convencerán de que los procedimientos de limpieza que hoy se usan son engañosos.

Rapidez, economía y limpieza perfecta, solo con «Electro-Lux». El Rey de la Higiene del Hogar.

Pida demostraciones gratis en su domicilio, tienda u oficina. Avisos Café del Comercio.

Representante.—J. Toyos

Buenaga

</

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE OPERETA Y ZARZUELA

EUGENIA ZUFFOLI

JUEVES, 18 DE FEBRERO

33 de abono de año

A LAS SEIS Y MEDIA

A LAS DIEZ Y MEDIA

La zarzuela en dos actos, dividido el segundo en tres cuadros.

LA MONTERIA

ESTRENO del pasatiempo cómico-lírico en un acto, de Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Romero.

El Cabaret de los Pájaros

DESDE EL BULEVAR

Escribo cuando está dando las botaditas posturas el día que debió ser animado de las Carretolendas o el «artrejo» como dicen los cursis, y mando a como su luz adusta y fea como la del protagonista de «El Fantasma de la ópera», la antipática doña tuerasma.

Benito se puso esto el sábado, para alegrar animadamente el Carnaval. En los 17 años que llevo aquí, no he visto ni oído tantas cosas de abajo a arriba. Pero el sábado, además de caer sobre la ciudad, mas agua de la que hay en la bahía de la Concha, caía encima por el viento y llovía por arriba, por abajo y por los cuatro costados. Rídiculos los paraguas; inútiles los impermeables, no nos cubía otro remedio que aguantar, haciendo una lusión de que tomábamos un baño. Días por ahogado el Carnaval callejero a Momo, refugiándose desesperadamente en los bailes. Recuerdo que eso mismo escribí hace unos cuantos años; también daba por muerto al Carnaval y a Momo perseguido y fugitivo y sin embargo de que sigue heido de muerte, no se acaba de morir.

La «Tuna Salmantina» llegó de Victoria cuando estaba difundiendo, y los buenos muchachos hasta cambiaron de color cuando vieron lo que Neptuno y Bolo les estaban preparando. Peor que examen desgraciado.

Tu aquí no hay que apurarse desahogado pronto; somos muy grandes. domingo amaneció lloviendo, es decir, cuando amaneció el domingo aun había cesado de llover, pero como se iban acabando las existencias de agua que tenían almacenadas, llovía algo menos que el sábado.

Tan feliz coyuntura no fué desaprovechada y se hizo todo, o casi todo, como estaba dispuesto. Tal desprecio se hizo de la lluvia que para las últimas horas de la tarde, se retiró a sus habitaciones y nos dejó en paz.

El Carnaval callejero ha sido una «shirria». ¡Oh, tiempos de las calabazas y de las carrozas, que atraían miles de forasteros a San Sebastián!

¡Con que amargura os recordan los donostiarra!

Ha habido solamente un par de detalles que decían estábamos en Carnaval. Por un lado, la «Tuna Salmantina» y los coros de la compañía de zarzuela de Caballé que han cantado por bares y cafés; por otro las comparsas de «aldereros» y de «viñados»-amas de cría-que ha echado a la calle la popular sociedad «Euskal-Billera», donde se guarda el tarro de esencia del viejo donostiarra.

Para los que no la conocían, porque estuvo muchos años suspendida, la comparsa de aldereros resultó muy agradable. Es una caravana de «shingatos», de esos que a veces se veían por pueblos y carreteras, con caballos, burros carros y mujeres, componiendo calderas y que cantan, acompañándose de una banda de música y acompañando con yunque, martillos, calderos, sartenes y otros instrumentos de «perusión». Es una cosa bonita.

La lluvia impidió que saliera la ronda de la «Solar Navarro» a postular para la Beneficencia, y la carroza de la «Donosti Zarra» a hacer la misma humanitaria labor para el Asilo de niñas ciegas de San Rafael, pero esto se realizará el domingo de Piñata.

Por las calles apenas se han visto máscaras, porque las de aquí son tan elegantes que para ir a los bailes, van en coche. En el Bulevar ha tocado la banda municipal, bailables, las tres tardes, para los chicos de la última quinta y para las tías de fregadero, y únicamente a las altas horas de la noche, cuando los serenos iban recogiendo los «tablones» que se caían, aparecía algún «fierrito» sin Colombine, pero acompañado de una «otomana» más o menos gruesa.

De lo que hemos andado admirablemente bien, es de bailes. Desde la más aristocrática de las Sociedades, hasta la de menos importancia, han organizado bailes para sus socios y familias los unos y para los socios y las amistades de sus socios — o sean las socias — los otros.

Ha habido bailes y cenas en el Club Cantábrico y en el Real Aero Club; los del Real Club Náutico han bailado en el «Majestic Palace»; la Colonia Alemana, olvidándose por un momento de eso de ingreso en la Liga de las Naciones y de la depreciación del marco, han cenado fuerte y han bailado, en el Hotel Central y en el Bar Oquendo; el Círculo Mercantil e Industrial, también dando de lado a las preocupaciones causadas por la baja del franco y por la carencia de bolitas rodadoras, han banquetado y han bailado en el Hotel Continental; los navarros han bailado como «strompos» en La Perla del Océano; los aragoneses lo han hecho en el Teatro Principal; la veterana sociedad «Unión Artesana» ha bailado en sus salones; los riojanos, los burgaleses, los madrileños y los andaluces, en sus Centros respectivos, el Orfeón Donostiarra en su domicilio social.

En cuanto a los bailes que pu-

díamos llamar privados. En cuanto a bailes públicos hemos tenido los de Ygueldo y los de «La Perla», que pudimos llamar «consuetudinarios» y además los del Teatro Principal, que han estado la mar de bien. Esto, sin contar con el baile al aire libre en el Bulevar y con el «dancing» de la banda «Aruchulo», frente al domicilio de la «Euskal Billera» y un millón de bailes más en la mitad de las casas de San Sebastián.

Anoche, sin aviso, se enterró la sardina; una sardina que parecía un turiburo. Salieron a la calle tambores y músicos, y como aquí no se necesita más, y como hacía una buena noche... ¡pues que son las cinco de la mañana del miércoles de ceniza, y nadie se acuerda de que las personas morigeradas y de buenas costumbres deben estar a estas horas en la cama!

Ahora bien: ¿cuáles son las buenas costumbres? Lo pensamos durante la Cuaresma. ¡Al fin y al cabo, dentro de cien años, todos calvos! Lo dijo don Juan de la Cierva.

A. GORROCHATEGUI.

Durísimas palabras del Papa contra la moda

Lo que debe ser la predicación de Cuaresma

El Papa ha recibido a los párrocos de Roma y a los predicadores de la Cuaresma para la tradicional profesión de fe. En su discurso, Pío XI ha indicado los argumentos que desea ver tratados en la predicación, y que han indicado estos:

Primero. Centenario de San Francisco de Asís y de San Luis Gonzaga. Estas conmemoraciones deben ser destacadas uno tanto — ha dicho — como solemnidades exteriores y tendencias particularistas, cuanto como exaltación de la santidad en su contenido único y universal, reflejo de la única y suprema santidad de Dios, que corresponde al carácter universal de la Iglesia, que sabe hacer santos y glorificarlos como ellos merecen.

Segundo. Las misiones católicas. «La Exposición Misionera se convertirá en Museo permanente de cuanto se hizo por las misiones y de lo que queda por hacer; pero los medios faltan, y es preciso intensificar el celo misionero.»

Tercero. «La ignorancia religiosa, pues incluso las personas cultas son verdaderos analfabetos en la Religión y olvidan el catecismo.»

Cuarto. La inmoralidad de la moda. «En esto — afirma Su Santidad — tienen gran responsabilidad los hombres, que animan con su egoísmo y malas costumbres las modas inverecundas. La indecencia en el vestir es una verdadera vergüenza para la dignidad humana, y, sin embargo, hay mujeres que pretenden concordarla con la profesión de la fe religiosa. He aquí una verdadera inconsciencia con la que los cuerpos cristianos se convierten en miembros de meretrices. Esto es un mal que ha llegado a tales extremos, que se siente la alarma de que menos podría pensarse, y contra el cual los predicadores levantarán bastante la voz. Tienen que defender el honor del templo de Dios, profanado.»

DE ENSEÑANZA

MATRICULA ESCOLAR.— Por la Sección Administrativa de primera enseñanza se recuerda a los señores maestros la remisión de los datos de matrícula escolar reclamados en el «Boletín Oficial» del día 11 del mes de enero, advirtiéndoles que de no cumplir este servicio por el día 25 del corriente se dará cuenta de ello a la superioridad, la que, seguramente, impondrá, a propuesta de la Sección, cinco días de suspensión del sueldo a los negligentes.

NOMBRAMIENTO DE INTERINOS.— Para la escuela de niños de Murillo de Río Leza, recientemente creada, ha sido nombrado maestro interino don Victoriano Martínez Herce y para la de Nájera, sección graduada, en concepto de maestro sustituto temporal, don Julián Martínez Sáez.

NOMBRAMIENTOS PROVISIONALES.— Para su publicación se ha remitido a la «Gaceta» la relación de maestros nombrados provisionalmente para los cuatro primeros turnos establecidos en el artículo 75 del Estatuto vigente en vacantes correspondientes al mes de noviembre anterior.

CONFIRMACION DE NOMBRAMIENTO.— Resueltas las reclamaciones presentadas a las propuestas de la Dirección, fecha 22 de octubre, se nombrará definitivamente a doña Juana Sáiz Sáez, maestra propietaria de la Escuela de Ochánmuñi, de la cual deberá posesionarse en el plazo de 30 días, a contar del 17 del actual.

OPOSICIONES EN ZARAGOZA.

Los problemas que mediante sorteo figuraron en el ejercicio del martes, fueron los siguientes para maestros:

Si se alfabrara un pasillo de forma rectangular, cuyo largo y ancho sean 54 metros y 360 m. respectivamente, con alfombra que tiene de ancho 0'95 y vale 7'50 pesetas metro. ¿Cuánto costará el alfombrado de dicho pasillo?

Además se les puso otro problema de aritmética. Se presentaron 282 maestros, de los 335 que lo tenían solicitado.

A las maestras correspondió resolver los siguientes: Determinar los kilos que hay en 76 libras esterlinas, sabiendo que una libra esterlina equivale a 120'96 francos; 100 francos a 26 pesetas y 5 pesetas a un duro.

La diagonal de un cuadrado es de 8 metros. ¿Cuál es su lado?

La parte de ejercicio escrito señalada para el miércoles, versó sobre Didáctica pedagógica. Están actuando 340 maestras.

ECOS DE HARO

17 de febrero.

LOS REMOLACHEROS.— La asamblea de cultivadores de remolacha, celebrada el martes, en el frontón Carrasco, tuvo un éxito completo en cuanto al número de concurrentes, y la armonía reinantes en la defensa de sus comunes intereses.

La presidió con la Junta de la Comunidad de Labradores, su presidente don Fernando Pousa, ocupando lugar preminente en la misma, la nutrida comisión que vino de Miranda, representando a los cultivadores de aquel partido. El de Santo Domingo y de la Rioja Alavesa, también enviaron numerosos delegados. Y todos los pueblos del de Haro, están representados por sus comisiones respectivas. Hay mucho entusiasmo.

El señor Pousa saludó cariñosamente a los congregados y se congratula de ver el buen efecto surtido por la convocatoria de la Comunidad, como se advierte por la concurrencia de agricultores allí presentes. Explica el objeto de la reunión, cual es, procurar la unión estrecha y el común concierto de todos los remolacheros para la defensa adecuada de sus intereses, formando al efecto entre los mismos, una comisión que estudie las bases, con arreglo a las cuales han de formularse los contratos para la próxima campaña.

El estudio de esta Comisión que ha de constituirse por uno o dos representantes de cada localidad, y que juntos representarán esta zona, pasarán las distintas propuestas presentadas por los pueblos a la mesa.

El representante de Miranda don Jaime de Santiago, en animada ariega se dirige a la asamblea recomendando la unión, para que no suceda como hasta aquí, que en las Azucareras las que formulaban las bases según su conveniencia, e imponían los contratos, sino que por lo contrario, siendo éstos bilaterales, es de justicia, que tengan voz y voto ambas partes contratantes. Por tanto los agricultores, tienen perfecto derecho a estudiar las condiciones que mejor defiendan sus intereses y a exponerlas en su día.

Da a continuación lectura a las bases aprobadas por el partido de Miranda, que, subrayadas algunas con nutridos aplausos, hacen suyas los agricultores de esta comarca, con alguna modificación.

Por último se procede al nombramiento de los comisionados de los 32 pueblos concurrentes, y queda constituida la Comisión que a partir del día siguiente miércoles, 17, comenzarán los trabajos que se les ha encomendado, reuniéndose para ello, en el domicilio de esta Comunidad de Labradores.

Como algunos de los concurrentes manifestaron que hace 2 meses tienen entregada la remolacha, y no saben el día que cobrarán, se acordó cursar al señor director general de Agricultura, y a las Azucareras alavesas y Leopoldo telegramas en estos términos: «Asamblea remolacheros, partidos Haro, Miranda, Santo Domingo y Rioja Alavesa, interesan V. E. orden azucareras Vitoria y Miranda realicen pronto pago cantidades adeudadas actual campaña remolachera.»

CARNAVAL.— Pasó el Carnaval sin animación en las calles. El martes, igual que el domingo, hubo música en la plaza de tres a cinco. Eso y unos cuantos niños que lucieron bonitos disfraces y la comparsa de «apaches», que también vimos el domingo, fueron la única novedad del día. Lo mejor del Carnaval de este año, ha sido el hermoso temple atmosférico que hemos disfrutado.

El baile de La Artesana, anoche, estuvo concurridísimo. Las máscaras más numerosas, muchas parejas, mucha animación y alegría extraordinaria, sin que se registrara el menor incidente desagradable.

Amn los mirones, que nunca faltan, pasaron la velada entretenidos, viendo cómo los «otros» se divertían.

El baile de hoy, en el mismo casino, es de seis a diez de la noche, por invitación de la Junta a las familias de los socios.

Le restará animación el coincidir con la hora de los cines.

DONATIVOS PARA EL ORGANIZADO.— 26 LISTA. Suma anterior, 10.847'15 pesetas. Agradecidos de la Lotería Doña Rosario Pérez de Ibañez, 500 pesetas; don Rafael Arizaga, 100; don Juan Díaz, 5; don Cándido Pérez, 100; don Víctor García Medina, 5; don Antonio Roig, 100; don Dámaso Gorbea, 5; don Eloy Gorbea, 30; don Victorín Martínez, 5; don Pedro Ruiz, 5; don Pedro Carpallo, 1; doña Baldomera Blanco, 0'50;

Llegaron últimos modelos



El Automóvil Universal VISITE EXPOSICION

Agencia de HARO

Desde Miranda

17 de febrero

LOS REMOLACHEROS.— Hemos cambiado impresiones con la Comisión de Labradores de Miranda, que ayer acudió a la Asamblea celebrada en Haro para tratar del cultivo de la remolacha y de sus indicaciones correspondientes. Lo más importante de lo tratado y acordado ayer en la ciudad harense, pudiéndose concretar en las siguientes líneas:

«En la reunión celebrada el domingo último en esta ciudad por los comisionados de los pueblos de la zona, con el objeto de determinar las condiciones para contratar en la próxima campaña con las Sociedades Azucareras de esta región y después de un estudio de las cláusulas comprendidas en el contrato de la fábrica «Leopoldo», que viene a ser casi idéntica a la de la fábrica «Alavesa», mostraron conformidad con las condiciones 1, 2, 3, 5, 6, 9, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 21 y 22; proponiendo en cambio, sean modificadas las condiciones 4, en el sentido de que se han de facilitar las máquinas sembradoras que sean necesarias para el cultivo de la remolacha; la séptima en el sentido de que no será interrumpida por ningún concepto la recepción de la remolacha; la octava, en el sentido de que la recepción tampoco deberá suspenderse durante las horas del mediodía; la décima, en el sentido de que la remolacha ha de recibirse con cuello, sin que se sufra descuento alguno por coronas; la 15, en el sentido de que al estar dispuestas las fábricas a recibir cuanto remolacha produzcan las fincas que figuren en contrato, el cultivador no tendrá necesidad de poner en conocimiento de las mismas el exceso de producción; la 19, en el sentido de que el precio por tonelada de remolacha ha de fijarse para este año en ochenta y cinco pesetas, puesta en fábrica con respecto a la Azucarera «Leopoldo» y puesta sobre báscula en la estación de esta ciudad, con respecto a la Azucarera Alavesa; la 20, en el sentido de que toda clase de tributos municipales provinciales y del Estado, correrán a cargo de las Sociedades, y la 23, en el sentido de que los Tribunales competentes para intervenir en los litigios, han de ser aquéllos en que tenga lugar la entrega. Y, por último, se establecen para su inclusión en el contrato, los siguientes artículos adicionales: Primero, que no se podrá excluir por las Azucareras a ningún cultivador que se proponga concertar contratos. Segundo, que las expresadas Sociedades se encargarán de que se guarde el orden entre los cultivadores para las pesadas de remolacha, proveyéndose a los transportadores del correspondiente ticket. Tercero, que los pagos han de efectuarse dentro de los diez días siguientes a la recepción de la remolacha, teniendo derecho todo cultivador a obtener por vía de anticipo el 50 por 100 del importe de la remolacha entregada. Cuarto, que los contratos serán a plazo de un año, y quinto, que se lleve a efecto la rescisión de cuantos contratos hayan sido otorgados con anterioridad por varios años.

Estas conclusiones expuestas por don Jaime de Santiago, a nombre de los agricultores mirandeses, en la asamblea celebrada en Haro, fueron aceptadas por todos los concurrentes a tan importante acto.»

MARTES DE CARNAVAL.— En la Sociedad de baile «Juventud Recreativa» hubo anoche una gran animación, abundando las parejas de máscaras, que bailaron hasta la una de la madrugada. Hubo confetti en abundancia y obsequios de licores y pastas a la concurrencia, servidos por el popular Requejo, del gran surtido de su ambigü. Las autoridades visitaron este salón adornado con gusto, en el que ejecutó bonitos baillales un buen cuarteto con la base del pianista Bernardo.

El alcalde señor Rodríguez Tobes, y el delegado gubernativo, señor Tarduchy que se encontraba anoche en ésta de paso para algunos pueblos que ha de visitar, salieron muy bien impresionados del buen gusto de la Sociedad lo mismo que del orden observado durante su estancia en la misma.

También en la victoria se notó gran animación, siendo el orden completo, como pudieron apreciar las autoridades.— SERAPIN DE LA CASA.

GRAN CASA SALDOS VERDAD

¿QUIERE V. COMPRAR LOS MEJORES ARTICULOS en TEJIDOS?

VISITE ESTA CASA, Y SE CONVENCERA DE QUE, POR SUS REDUCIDOS GASTOS, ES LA QUE MAS BARATO VENDE

VEINTE COLORES PUNTO SEDA, CORTE VESTIDO SRA. Ptas. 10'00
SABANA GRANDISIMA, CLASE EXTRA 7'00
EN SEDAS NEGRAS, OTOMAN Y PAÑO LYON, IMPORTANTE
SURTIDO, Y T. D. GURAL, DESDE 12'00
PIEZA DE TELA BLANCA DE VEINTE METROS 19'50

EN CRESPONES SEDA, IMPORTANTE SURTIDO
CINCO MIL CUBREGAMAS, DESDE 6'35 PESETAS.

SARGA CAMISA DE CABALLERO, DE 1'50, A 1'25
VICHIS MUCHO COLORIDO, A 0'70
CORTE DE BATA, MUCHOS DIBUJOS, A 4'00

RASOS Y DAMASCOS A MITAD DE SU PRECIO.
CONSULTE PRECIO EN TRAJES CABALLERO.
TOALLAS POR KILOS

INFINIDAD DE ARTICULOS DE VERDADERO SALDO
MURO DE BRETON DE LOS HERREROS, NUM. 46 PISO PRIMERO.

CASA PORTOLES

Teatro Bretón

La presentación que hizo ayer en la escena de nuestro primer coliseo, la compañía de opereta de Eugenia Zúffoli, constituyó, como esperábamos, un sensacional acontecimiento. Lo esperábamos nosotros y lo aguardaba un número extraordinario de personas, porque el teatro estaba totalmente lleno en las dos funciones.

La expectación estaba justificada, porque cuanto se dice de Eugenia Zúffoli y de sus huestes artísticas responde fielmente a la realidad, así en el excelente conjunto como en el mérito de los actores y cantantes, y en la fastuosa presentación.

No hay que decir que la bellísima artista que da nombre y prestigio a la compañía, produjo general admiración, por su belleza, por su elegancia y por su distinguida manera de hacer, y, en fin, debe decirse que esta compañía representa la opereta, intercalando cantables y números de baile y dando a la escena una animación y movimiento que convienen al frívolo espectáculo, y lo hacen extremadamente agradable.

Fué la obra del debut «La duquesa del ball Tabarin» que, repetimos, se presentó y se hizo muy bien. Eugenia Zúffoli triunfó plenamente en su «encarnación» de la «Frou Frou», ante un público que, habiendo visto hacer este papel a Carla Cennami, aplaudió sin reservas a la intérprete de ayer.

«Cabe mayor elogio? La Zúffoli hizo su papel sa maravilla», dándole toda la necesaria picardía, cantando con mucho gusto su partecilla, bailando muy bien y vistiendo elegantísimamente.

Victoria Racionero, que posee una voz fácil y bien timbrada, hizo una Kett muy discreta. Jos: Luis Lloret, un barítono de voz limpia y voluminosa y de gran escuela de canto, lució en el «Octavo». Rodolfo Blanca estuvo francamente bien en el papel de «Sofía», y Videgán realizó un trabajo muy ajustado sin exageraciones y con detalles cómicos de buena ley.

Eugenia Zúffoli intercaló un cantable en el acto del «Tabarin» y lo dijo con una gracia muy suya, teniendo que repetirlo, y la pareja de baile hizo un número bonito.

El público aplaudió mucho y con mucho calor, dando iniquívocas muestras de especial satisfacción.

La presentación, pues, de la Compañía, constituyó un éxito muy señalado. Y hoy hará su segundo día, y en las funciones reprisará la zarzuela de Guerrero «La Montería», cantándola el señor Lloret, que fué quien la estrenó en Madrid y Barcelona con gran suceso, y se estrenará el pasatiempo en un acto «El cabaret de los pájaros», en el que Eugenia Zúffoli alcanza un triunfo muy personal.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 16.

Han transcurrido los días de Carnaval con la animación que se preveía. El carnaval callejero ha sido una demostración palpable de la decadencia del reinado de Momo; sólo se han visto dos o tres comparsas de máscaras, que han recorrido las rías, con la consiguiente escolta de la chiquillería.

En los cinco salones de baile que aquí funcionan, hemos observado animación extraordinaria, notándose gran algarabía propia del alojamiento juvenil.

Los bailes organizados por el Casino «La Amistad», respondieron al objeto que se proponían sus organizadores; buena orquesta, el salón estaba profusamente iluminado y la presencia de niñas bonitas, hacía que los ojos concluyeran cansados de tanto mirar, terminando los actos en las primeras horas de la mañana.

El salón de fiestas de la Sociedad «Círculo Arnedano» con su peculiar nota coquetona, se ha visto animadísimo.

El brillante soiree había hoy en el mismo, se ha visto honrada con la asistencia de preciosos ramilletes de chiquillas, que con sus naturales encantos perfumaban el ambiente y daban a la fiesta su innato colorido.

En el momento convenido, procedióse a la elección de la reina del carnaval, resultando ser la heroína de la fiesta la señorita Nico Marrodán, encantadora niña, cuyos fascinadores ojos han visto dieciséis primavera.

La proclamación de la reina se hizo con gran frenesí por el público; en el momento de ocupar aquélla el trono, la orquestina del baile interpretó la Marcha Real, la juventud

rendía honores a su reina, soltándose al momento dos palomitas, que de un lado para otro, rasgando el aire, posáronse en los prismáticos que circundaban los focos eléctricos.

Correspondió en suerte formar pareja con la reina, al atento pollo Eduard Jiménez, quienes fueron escoltados durante la danza por la juventud presente.

Como final de fiestas tuvo lugar en la misma Sociedad, la adjudicación de premios a los disfraces que más lo merecieron.

Concedióse, pues, un premio consistente en una hermosa muñeca vestida de maja, a la guapísima señorita Cándida Ruiz de la Torre, que vestía riquísimo traje de dama, de la época de Luis XIV.

El premio para caballeros, correspondió al elegante joven Nicolás Morales de Setién, que como buen transformista, con su indumentaria femenina, aparentaba ser una admirable mujer. Se le obsequió con una cartera piel de Rusia.

Estos típicos días carnavalescos han transcurrido dentro del más perfecto orden, no registrándose la menor nota discordante.—F. RAMIREZ.

ABDULLA

EXQUISITOS CIGARRILLOS

RIOJA ALTA

GUZCURRITA, 17.

Dió comienzo el carnaval con un concierto en el Café Urrecho, por la orquesta de cuerda, que en honor a la verdad, cada día gusta más, cosechando muchos aplausos.

Por la calle apenas si hubo animación; en cambio los bailes, tanto en el café público como en el Sindicato, estuvieron muy animados, prolongándose hasta altas horas de la noche y derrochándose buen humor entre las muchas parejas. Repitióse el martes en los mismos establecimientos y a ello ha quedado reducido el carnaval.

El tiempo metido en aguas, la temperatura sigue templada y los campos muy adelantados en la vegetación.

El lunes pasado se reunieron en indisoluble lazo nuestros convencidos don Víctor Gobantes y Francisca Hidalgo, siendo apadrinados por el joven don Dámaso Pardo y la respetable señora doña Emma Colmenares de García Abienzo. La nueva pareja salió para Logroño. Enhorabuena y felicidad interminable.

—Los insistentes rumores que circularon acerca de que tendríamos muy pronto establecido el servicio telefónico van dirigiéndose con general contrariedad.—Tiracillo.

ENTUSIASMO GENERAL.— Tan bien está vecindario celebró con gran júbilo y entusiasmo el triunfal arribo de los heroicos aviadores españoles a América, recibiendo la noticia por un telefonema del señor delegado del partido. Las campanas de la iglesia parroquial e infinidad de voladores resonaron por los aires, viéndose al siguiente día a los niños de la escuela subir en correcta formación a oír la santa misa, en acción de gracias por tal acontecimiento.

OLVIDO INVOLUNTARIO.— Fué el no reseñar en mi última crónica el magistral discurso del elocuente orador sagrado P. Feliciano González, hijo del Inmaculado Corazón de María, a quien tuvimos el honor de saludar con motivo de las fiestas de nuestro patrono San Blas.

RIFA.— Ya ha salido el número afortunado en la rifa que se ha llevado cabo en las fiestas de este pueblo para reunir fondos y colocar un artístico altar a la Virgen del Carmen; quien tenga el número 1.307 recibe mi enhorabuena y pueda recoger en casa de la señora doña Juana García, una preciosa mantelería y un elegante juego de cama.

EL TIEMPO.— Más que de invierno parece de primavera, y el campo comienza a vestirse de flores, presentando aspecto inmejorable, lo cual hace augurar una abundante cosecha.

VIAJEROS.— Ha salido para Zaragoza, a fin de tomar parte en las oposiciones para el Magisterio, el joven y aplicado maestro don Vicente García, al que deseamos buena suerte.

Her...
BANCO...
Interi...
Amor...
Exter...
Cédul...
Accion...
Id. id...
Id. F...
Id. F...
Franc...
Libras...
Dólar...
Pesos...
C...
zo con...
toda c...
tranje...
Título...
Bolsa...
crédito...
CAMB...
LOS...
CIAN...
rios, l...
nos y...
de con...
export...
sentan...
en gen...
a produ...
leer, p...
sus ne...
EL F...
MERC...
Pida...
ella ap...
Si a...
marcas...
cibir in...
créditos...
rijase...
nación...
—CHO...
7500 pi...
to, buen...
dueño J...
de Río...
Dav...
TALLER...
MAQUI...
FODAS...
RATOR...
PARA...
PAJA...
SE VI...
SOLA...
Mata, 7...
RELO...
Jicial...
Janco...
Hace p...
primera...
urbana...
su val...
Banco...
Fran...
OEFIC...
PAREJ...
pejorable...
jos para...
jerranos...
Isa, Log...
VINOS...
por grado...
comisión...
de Anton...
Rieja...
Vice...
Se vend...
mas y 20...
de Rip...
Isre a do...
de (Navar...
VINO D...
de gal...
475 pta...
Calle...
doña S...
Mínica de...
icas. Mé...
Consulta d...
del Cristo...
B...
Automóv...
lecto es...
Muy ef...
y bazo...
fección...
y estar...
DE VI...
Admin...

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA

Interior 4 por 100	68 85
Amortizable 5 por 100	98 00
" " " " " "	88 00
Exterior 4 por 100	82 70
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	107 75
Acciones Banco de España	000 00
Id. id. Español Río de la Plata	00 00
Id. C. Arrendataria Tabacos	205 00
Id. Ferrocarriles Norte	486 50
Id. Ferrocarriles Alicantés	435 00
Francos cheque	25 90
Libras	84 60
Dólares	00 00
Pesos Chilenos s/l. Londres	39 40

CAJA DE AHORROS
 Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Titulos amortizados. — Ordenes de Balsa. — Descuentos. — Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.
CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES, los agricultores y ganaderos, los cosecheros y tratantes en vinos y los de aceites, los fabricantes de conservas y de aguardientes, los exportadores, los Banqueros, los representantes y factores del Comercio y, en general, todos los que se dedican a producir, vender o especular, deben leer, para aprender a ganar dinero en sus negocios, la Revista quincenal

EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL Y VIDA DE NEGOCIOS
 Pida usted gratis un ejemplar y en ella aprenderá el arte de hacer fortuna. Si además necesita usted registrar marcas de fábrica, obtener patentes, recibir informes comerciales o cobrar créditos contra deudores morosos, diríjase a don Agustín Ungria, Encarnación 2, Madrid.

CHOPERA. Se desea vender una de 750 pies, con 250 cuarterones, y el resto, buenos cabios. Para tratar, con su dueño José María Anguiano, en Murillo de Río Leza.

David Marrodán

TALLERES: Duquesa de la Victoria LOGROÑO

MAQUINAS DE PANADERIAS DE TODAS CLASES. — HORNOS GIRATORIOS. — NORIAS Y BOMBAS PARA RIEGO. — PRENSAS PARA PAJA Y UVA. — ENVERJADOS Y BALCONES.

SE VENDEN CASAS, HUERTAS Y SOLARES. Informará Muro de la Mata, 7, piso tercero.

RELOJERO. Se necesita un medio oficial. Razón, en LA RIOJA.

Banco Hipotecario de España

Hace préstamos de 5 a 50 años con primera hipoteca sobre fincas rústicas urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor. — Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Malo Romeo

OFICINAS, MERCADO, 20, 1.º

PARAJA DE BUEYES. Se vende inmejorable para labrar y carro, y corcos para muerte. Tratar con los Calahorranos, camino de El Cortijo, en la Isla, Logroño.

VINOS. Clarete, tinto, ojo de gallo, en grado, con veso y sin él, pedidos al comisionista Ángel Pellejero, Posada de Antonio Marrodán, en Pradejón (Rioja).

Vides americanas

Se venden 6.000 Barbados, 10.000 Estacas y 20.000 Estaquillas; toda su clase de Riparia. Para más detalles diríjase a don Simón Oteiza, en Sartaguda (Navarra).

VINO DE COSECHERO. Clarete y ojo de gallo, se vende a 0'30 el litro y a 4'75 ptas. la equivalencia de la cántara. Calle Mayor, número 114.

Doña Saturnina S. de Orío

COMADRONA
 Clínica de Partos. Habitaciones higiénicas. Médico. Comodidad y reserva. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Carretera del Cristo, 3, piso segundo, Logroño.

BONITA OCASION

Automóvil Citroën tres plazas, 10 H. P. semi-nuevo, en perfecto estado de marcha y a toda prueba por un precio interesantísimo.

Informes GARAGE ELIAS. Logroño

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura, y estar, por lo tanto, libre de microbios.

DE VENTA, EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Administración: Rambla de las Flores 18, entresuelo, Barcelona.

Vides Americanas

Grandes existencias en Barbados, Injertos, Estacas y Estaquillas en todas las variedades. Especialidad en Barbados de 420/A. Autenticidad y sanidad garantizadas. Selección esmerada.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
HIJOS DE FRANCISCO SARASA
 Tudela (Navarra).

PLANTEL PARA VIVERO

Necesito unas 7.000 plantas para injertar. Indalecio Criales, en Santo Domingo de la Calzada.

PISOS. Se venden dos, y una cunadra o almacén, todo junto. Tratar con Domingo Orío, en la calle de Barriocepo, núm. 26, piso, segundo, Logroño.

ORGANILLO. Se vende uno muy bueno, con dos rodillos y 20 piezas. Para tratar, con Segundo Alonso, en Hervías.

GANADOS Y CARRO

Se venden una mula de 6 años, una yegua de 7 a 8, con más de la marca, y un carro de varas de yugada, semi-nuevo. A tratar, con Pablo Azofra, en Huércanos.

Pérdidas

—La persona que haya extraviado un billete kilométrico, puede recogerlo, acreditando ser su dueño, en casa de Segundo Martínez, en Alcanadre.

—De un anillo-sello, con las iniciales A. C. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—Se agradecerá la devolución de una gata roja, extraviada en el día de ayer, y se gratificará. Dar aviso en esta Administración.

CHOFER MECANICO. Se ofrece con mucha práctica. Informa Salvador Herrera, Sta. Lucía, 35, 3.º, Haro.

MUJER FORMAL. Se precisa para el cuidado de niños. Será bien retribuida. Razón, en LA RIOJA.

GRAN OCASION. Se vende una mesa de billar con accesorios. «Bar Argentino», en Miranda de Ebro.

PISO SEGUNDO. Se arrienda en la calle Vata de Rey, 38. Razón, en la misma, primer piso, izquierda.

Poceros

El Ayuntamiento de Medrano desea contratar la construcción de un pozo. Para tratar, con el mismo, hasta el día último del corriente mes.

VENDO DOS PISOS CUARTOS en el centro de la capital, espaciosos y ventilados. Razón, don Matías González, Laurel, 33, Logroño.

AYUNTAMIENTO DE ORTIGOSA DE CAMEROS. — VACANTE INTERNA DE PRACTICANTE

Por enfermedad del que la desempeña, se anuncia la provisión interinamente de la plaza de practicante de esta villa, con la dotación anual (incluida ya la titular) de 2.000 pesetas, pagadas por meses vencidos y sin descuento alguno; teniendo también la obligación de afeitarse y cortar el pelo gratuitamente a todos los vecinos y familias de los mismos, siempre que acudan al domicilio del practicante o sitio designado al efecto; pudiendo contratar el agraciado con los particulares que se aliciten en sus casas.

El que sea nombrado desempeñará su cargo interinamente como máximo seis meses, y si la enfermedad del titular es persistente, se le tendrán en cuenta sus servicios por si se anuncia la vacante para ser provista en propiedad.

Las solicitudes, con los justificantes de méritos y servicios, se dirigirán al señor alcalde de esta villa, debiendo tomar posesión de su cargo el que resulte nombrado el 1.º de marzo próximo.

Ortiguosa, 15 de febrero de 1926.—El Alcalde accidental, Alberto Rubio.

SE VENDE UN CARRO semi-nuevo, de yugada y de yugo. Diríjase a Faustino Santa María Ayala, en Huércanos.

VENTA DE CHOPOS. El día 7 de marzo, a la hora de las 15, se venderán en pública subasta 706 chopos, propiedad del Ayuntamiento de esta villa de Cerezo de Río Tirón (Burgos), bajo el tipo y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en Secretaría.

Cerezo de Río Tirón, 15 de febrero de 1926.—El Alcalde, Sebastián González.

Leña de haya

Vendemos leña de haya procedente de recortes de serrería, en trozos manuable, que no pasan de un metro de largo. Diríjase a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, en OLAZAGUTIA (Navarra).

CEDO GABINETE AMUEBLADO Con pensión o sin ella. Razón, Mercado, núm. 12, piso tercero.

BONITO NEGOCIO. Se vende por no poderlo atender. Razón, Simeón Tejada.

BONITO NEGOCIO PARA UNA IMPORTANTE INDUSTRIA

Se venden todos los magníficos edificios, incluso la casa, construidos sólidamente, que ocupa don Alejo Aldazabal en la calle de Salmerón, números 23 y 25. Informa el mismo, Almacén de Maderas.—Logroño.

COCINERA DONCELLA Se necesita. Casa de poca familia. Será bien retribuida. Buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

OCASION. Se vende un PATEFO NO con 50 placas. Se dará barato. Mayor, número 92, piso primero.

MAQUINA DE HACER MEDIA Se vende una, marca «Davién», núm. 9, semi-nueva, en buenas condiciones. Para tratar diríjase a don Secundino Romero, en Cenicero.

Vides americanas

Injertos y Barbados criados en el término del Chivero, se venden. Informa Mario Muñoz, calle del Puente, número 10, piso tercero, Logroño.

NODRIZAS

—Se necesita para criar en su casa. Preferible dentro de la capital. Informes, calle Carnicerías, 2, segundo.

—Se necesita una con leche fresca y buenos informes. Diríjase a don Antonio Campo, en Haro.

—Se necesitan para criar en la Beneficencia Provincial.

—Casada, de 24 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Lagunilla. Razón, Cervantes, 11, Peluquería, en Logroño, o Emeterio Ruiz, en Lagunilla.

—Casada, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en su casa de Nalda. Informa Catalina Aragón, en dicho pueblo.

—Soltera, de 21 años, leche de seis meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa don Antonio López, médico de Cenicero.

—Soltera, de 32 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informará el médico de Herramélluri.

—Casada, de 50 años, leche de diez días desea criar en su casa. Informa Cruz Sáenz, en Clavijo.

Autos de alquiler

EL HOTEL HIGINIA, DE HARO, ofrece al público el aumento de servicio con otro nuevo y magnífico coche cerrado Essex.

Desde hoy cobrará a precio de SESENTA CENTIMOS KILOMETRO.

Para trayectos cortos, precios convencionales.

La Casa que mayor, mejor y más barato servicio tiene, habiendo siempre coche dispuesto para salir.

Estos coches sólo se encuentran en su garage, donde pueden avisar al teléfono número 40.

HOTEL HIGINIA.— HARO.

SE ARRIENDAN DOS PISOS en hermosa casa, cerrados, sin muebles, con agua, retrete-inodoro, cocina económica y capaces. Informará su dueña, doña Ursula García, en Anguciana.

SE DESEA DAR COLOCACION a muchacho de 13 a 15 años, huérfano de padres, en casa de Bartolomé Díaz, en Briones, a quien deberá dirigirse quien lo desee.

LOCAL PROPIO PARA ALMACEN Se arrienda en General Espartero, 3. Informarán Trinidad, «Villa Piedad».

EN FAMILIA SE DESEAN UNO O DOS PUPILOS. Buen trato y económico. Informes, en LA RIOJA.

PISO PRIMERO. Se arrienda, con galerías al sol, en la calle de la Trinidad, núm. 2. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN BALCONES Y ANTEPECHOS DE HIERRO A PRECIOS ECONOMICOS Razón, calle de la Brava, 13, Logroño.

COOPERATIVA ELECTRICA DE SANTA COLOMA

Por disolución de esta Sociedad, se anuncia para el día 21 del actual, a las once de la mañana, la venta en pública subasta, del molino harinero, con turbina «Amorós», dos juegos de piedras y demás accesorios, y la Central Eléctrica adosada al mismo, con otra turbina moderna, dinamo, cuadro y demás accesorios.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en casa del Sr. Presidente. Sta. Coloma, 15 de febrero de 1926.

AUTOMOVIL, SIN DINERO a toda prueba, turismo 6 asientos, 12 HP. Puede servir para hacer camioneta, quitando carrocería. Buen uso. Recién pintado. Pesetas 1.800 en dinero; y a cambio en cartón, madera, papel o ferretería, 2.000 pesetas. Informes, Justo García, en VITORIA.

VINO DE COSECHERO DE QUEL Ojo de gallo, a 4'50 la equivalencia de la cántara; 0'30 el litro. Calle Mayor, núm. 32.—Se sirve a domicilio.

Patatas de siembra

de las mejores sierras de Burgos, las vende José Blasco, el «alenciano», en la Plaza de la Verdura.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

BICICLETA DE OCASION Se vende. Bretón de los Herreros, número 26, piso tercero.

OCASION. Se vende un «Citroën», 10 HP., semi-nuevo, a prueba. Para informes, en LA RIOJA.

Se compra plomo

zinc y demás metales, en el taller de Cordón y Gómez—Murrieta, 2.

CHOPERA. Se vende una, junta o a elegir, con tres mil pies, la mayoría de ellos cabios; pero algunos para cuarterón y cabio. Se advierte que son superiores de largos y derechos. Y se vende o cambia un BRAVANT número 2, nuevo por otro del cero. Tratar con José Ruiz Pisón, en Murillo de Río Leza.

BOCOYES DE ROBLE. Se vende una partida, superiores, y en muy buen estado para transportes. Antonio Landaluce, Haro. No se contesta por carta.

CABALLO Y VOLQUETE. Vende a toda prueba el contratista de obras don Segundo Ruiz.

OVEJAS. Se venden 115, de buena clase, para criar. Tratar con don Nicolás Riaño, en Curcurrita Río Tirón.

JOAQUIN RUIZ

SUCESOR DE «LA ROSA» CALLE MAYOR, 88.

Verdadera rebaja en los precios

Alubia, a 0'80 kilo; caparrones pintos de Torrecilla y Leonés, a 1'10; lentejas, a 0'80; garbanzos, los de 2 pesetas, a 1'80; azúcar, a 1'60; trozo de jabón, a 0'70; patata gorda, a 0'55 los dos kilos. Escabeches superiores en barril, besugo, bonito, etc., a precios económicos. Champignón fresco, todos los miércoles y domingos.

La única casa que lo vende en Logroño. ¡NO DEJEN DE VISITARLA Y SE CONVENCERAN!

SE VENDE UN MOTOR TRIFASICO marca «Siemens Chuquer», diez caballos de fuerza, una limpia; un cédazo; un juego de engranes; una transmisión y correajes; todo en perfecto estado de funcionamiento. Se dará por mitad de su valor. No se contesta por carta. Informa Eloy Vázquez, Nájera.

EBANISTAS. Descarta socio o tras pasaría taller con banco y maquinaria de marquetería superior. Razón, calle Mayor, número 78.

CHOPO. Se compra en la Tonelería Mecánica Riojana.

CHOPOS para cuarterones y cabios, venden de 500 a 600 Juan Marín y Hermiana. Dirección calle Villanueva, número 116, Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDEN dos novillas y una vaca para parir en este mes, en la carretera de Soria, kilómetros 310 y 311. Informa Santiago Lázara.

SE VENDE UN MOLINO, con su correspondiente presa, en la villa de Alcanadre. Dará razón en Logroño don Ramón Martínez, Delicias, 4, 1.º, iz.

SE VENDE VACA de leche, recién parida del tercer parto, con su ternero; y un BURRO joven, para carrito. Informará Isidro Alonso, en Cihuri.

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro; antepechos; rejas y puertas-cocheras, vende muy baratos I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, 24.

POR DEJARSE LA LABRANZA se vende un macho de 8 cuartas, con 8 años, a toda prueba; un carro con poco uso, con atalajes nuevos, y demás aperos de labranza. Para tratar, en San Vicente de la Sonsierra, con Joaquín Ozcáriz.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA Hace falta una aprendiz adelantado en la barbería de Angel Aisa, en Pitiillas (Navarra).

AMA SECA. Mujer formal, de 25 a 35 años, sabiendo bien su obligación se necesita para encargarse de dos niños muy buen sueldo. Informes, Pabellones de Artillería.

PATATAS DE SIEMBRA Escogidas y traídas de procedencia por nosotros mismos. Se replica compare usted una artocha como vía de prueba.—El Gordito, calle Mayor, núm. 40

SE VENDEN DOS PISOS, 2.º y 3.º, en la plaza de la Constitución, número 9. Razón, en la misma casa, 2.º

DINERO

Se facilitarían hasta 100.000 pesetas, con garantía de fincas urbanas y rústicas (primera hipoteca). Interés módico. Informes, Agencia de Negocios J. Moreno Aizpúrua, Salmerón, 3, 1.º

Máquinas de escribir Continental nuevas, y usadas de todas las marcas, se venden en condiciones ventajosísimas. Talleres de reparación. Orbis, S. A., Bilbao, Ledesma, núm. 18.

ALFALFA. Se venden de 5 a 6.000 kilos, superior, en haces. Tratar con Galo San Martín, Mercado, 94, 1.º

SE VENDE BICICLETA de paseo, semi-nueva, marca «Diaman». Razón, Marqués de Vallejo, número 9, «La Bica Servida».

Patatas de siembra

de las sierras de Montes de Oca, las vende Pedro Nalda, San Agustín, 8.

PRECIOS ECONOMICOS.

TABERNA CON CASA DE COMIDAS. Se traspasa en sitio céntrico. Se cederá muy barata, a pesar de ser de mucho rendimiento. Razón, La Rioja

LOCAL con patio, propio para industria, se arrienda. Informes, Marqués de San Nicolás, 143, segundo piso.

CHOPOS LOMBARDOS Se venden en Varea, en pie, de 0'30 a 0'60 centímetros de rollo, y 500 fajos de teguillo. Para tratar, Muro de Carmelitas, 8, segundo piso.

A los chocolateros y similares del ramo de turrón y dulces

Por haberse disuelto la Cooperativa Logroñesa, se vende la máquina de hacer chocolates y una máquina de triturar el cacao, con transmisión, poleas y correas y motor de 1 HP. El molino es de 3 rodillos de piedra. Se vende todo junto o separado. Diríjase en Logroño a los señores Cordón y Gómez, Marqués de Murrieta, núm. 2.

SE COMPRAN SACOS VACIOS FUERTES, en pequeñas y grandes cantidades. Para informes diríjase: Mayor, 73, Carbonería de Tiburcio González.

PLANTONES DE CHOPO El que desee comprar, puede tratar con don Antonio Tobías, en Baños de Río Tobía.

SE VENDE UNA GALERA propia para 2.000 kilos, montada en muelles y de inmejorable estado; y un MOTOR trifásico 2 HP., semi-nuevo. Para tratar, con su dueño, Niceto Santos, taller de Carretería, en Haro.

CICLISTAS. Gran saldo de bicicletas nuevas, de carrera, desde 160 pesetas, bicicletas de ocasión desde 60. Precios sin competencia. envíos a provincias.—Casa Golón y González. San Martín, 15.—SAN SEBASTIAN.

LANA FINA MERINA. Se venden unas 350 arrobas aproximadamente. Para tratar, con Matos Ceniceros, en Nieva de Cameros. No se contesta por carta.

BICICLETA AUTOMOTO semi-nueva, se vende. Razón, en LA RIOJA.

PISO. Se arrienda de nueva construcción, con cuadro para cabras u ovejas, próximo a la capital. Razón, Marqués de San Nicolás, número 9.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su choto. A tratar con Lucas el alpagatero, en Bezares.

LEHEROS, ATENCION. Se hallan en venta de 1.500 a 2.000 botellas, propias para lejía. Se venden juntas o por partidas. Cajas y bolsos para el transporte y también corchos y cápsulas. Todo ello nuevo. Para tratar, en Leiza, con Victoriano Barrio.

SE VENDEN todos los enseres del oficio de confitería completo, molino de mano de triturar cacao, una pila y tarros de cristal propios para farmacia o confitería. Viuda de Enrique Anguiano, en Cenicero. No se contesta por carta.

MAQUINA «SINGER» propia para modista, semi-nueva, se vende. Razón, Travesía de Laurel, 57, 4.º

Venta de cocinas

Económicas, de todos los números, para leña y carbón. — Portátiles Parísien y Tipo Madrid, para carbón y leña; y las especiales de serrín. Todas ellas más baratas que nadie.

Hojalatería Valerio

MAYOR, 67

LA RIOJA VITICOLA

F. Lagunilla. - Cenicero

Entre las existencias de injertos que nos quedan disponibles de Lot y R x R 3309 hay algunos millares de 420 H y 41 B con tempranillo, Garnacho, Viura y Royal.

BARBADOS, ESTACA Y ESTAQUILLA

VIDES AMERICANAS

y Abonos especiales para las Viñas

Existencias en gran cantidad de Vides Americanas, tanto en Estaca, Estaquilla, Barbados e Injertos de todas las clases y variedades. En Injertos se cuenta con las clases más corrientes de uva para vino y mesa.

Esta Casa tiene Estacas de la clase de Riparia 3.300, legítimas de Francia, a precios muy económicos. Longitud un metro y 6 m.m. minimum de grueso.

TAMBIEN TIENE VENTA DE SUPERFOSFATO DEL 18/20, NITRATO DE SOSA 15/16, SULFATO DE AMONIACO 20/21, CLORURO Y SULFATO DE POTASA (GARANTIZANDO SU RIQUEZA).

ANTONIO ALONSO

Salmerón 20. A., Logroño</

